

RNI NO. 46434/87,
ઓફિસ: શ્રી નૂતન સોરાષ્ટ્ર
દૈનિક, ભકિતનગર રેલ્વે સ્ટેશન
સર્કલ, મહારાષ્ટ્રી લક્ષ્મીબાઈ
કન્યા વિદ્યાલય પાસે, ટાગોર રોડ,
રાજકોટ.
Email:
nutanpress@yahoo.com,
snssamachar.com



શ્રી નૂતન સોરાષ્ટ્ર

SINCE 1948 SHRI NUTAN SAURASHTRA

તંત્રી વિભાગ
૦૨૮૧-૨૪૬૬૭૭૨
૯૮૯૮૦૯૩૯૩૫
ખહેર ખબર વિભાગ
૯૮૯૮૨૦૩૫૩૬
ઓફિસ/વોટ્સએપ
૯૪૦૮૯૯૧૪૪૯

તંત્રી : વિક્રમ હસમુખરાય રાવલ, પુસ્તક-૧૧૦, અંક: ૧૬૮, વિક્રમ સંવત ૨૦૨૧, ફાગણ સુદ (૭), ગુરુવાર તા.૦૬-૦૩-૨૦૨૫, પાના- ૮, કિંમત રૂ.૧-૫૦ પૈસા

૧૦ દિવસ પછી શેરબજારમાં તેજી: સેન્સેક્સ ૭૪૦ પોઇન્ટ ઉછળ્યો

મુંબઈ, તા. ૫
 શેરબજારમાં ૧૦ દિવસથી ચાલી રહેલા સતત ઘટાડા પર આજે વિરામ લાગ્યો. બુધવારે શેરબજારમાં જબરદસ્ત ઉછળાણો જોવા મળ્યાં. બીએસઈ સેન્સેક્સ ૭૪૦.૩૦ પોઇન્ટ ઉછળીને ૭૩,૭૩૦.૨૩ પર બંધ થયો. તેવી જ રીતે, એનએસઈ નિકટીમાં પણ ૨૫૪.૬૫ પોઇન્ટનો વધારો જોવા મળ્યો. નિકટી ૨૨,૩૭૭.૩૦ પોઇન્ટ પર બંધ થયો. આજે બજારમાં ચારે બાજુ ખરીદી જોવા મળી. લાર્જ, મિડ અને સ્મોલ કેપ શેરો ઉપરાંત, તેમાં પણ સારી વૃદ્ધિ જોવા મળી. બજારમાં જોરદાર તેજીને કારણે રોકાણકારોએ આજે એક દિવસમાં લગભગ ૮ લાખ કરોડ રૂપિયા કમાયા. હકીકતમાં, ગઈકાલે જ્યારે બજાર બંધ થયું ત્યારે બીએસઈ પર વિસ્ટેડ કંપનીઓનું માર્કેટ કેપ રૂ. ૩.૭૮ લાખ કરોડ હતું, જે આજે ૫.૬૧ થી ૩.૮૭ લાખ કરોડ થયું. આ રીતે,



રોકાણકારોએ એક દિવસમાં ૮ લાખ કરોડ રૂપિયા કમાયા છે. સેન્સેક્સના શેરોમાં, અદાણી પોર્ટ્સ, ટાટા સ્ટીલ, પાવર ગ્રીડ, મહિન્દ્રા એન્ડ મહિન્દ્રા એન્ટીપીસી ટેક મહિન્દ્રા, ટાટા મોટર્સ, આઈટીસી, નેસ્લે ઈન્ડિયા, એચડીએલ ટેકનોલોજીસ, ભારતી એરટેલ, સ્ટેટ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા, એશિયન પેઈન્ટ્સ અને કોટક મહિન્દ્રા બેંક મુખ્ય વધ્યા હતા. બીજી તરફ, બજાજ ફાઈનાન્સ, ઈન્ડસ્ટ્રીઅલ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા, એશિયન પેઈન્ટ્સ અને કોટક મહિન્દ્રા બેંક મુખ્ય વધ્યા હતા. બીજી તરફ, બજાજ ફાઈનાન્સ, ઈન્ડસ્ટ્રીઅલ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા, એશિયન પેઈન્ટ્સ અને કોટક મહિન્દ્રા બેંક મુખ્ય વધ્યા હતા. બીજી તરફ, બજાજ ફાઈનાન્સ, ઈન્ડસ્ટ્રીઅલ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા, એશિયન પેઈન્ટ્સ અને કોટક મહિન્દ્રા બેંક મુખ્ય વધ્યા હતા.

યો યુ આરિમાં ૨૬ મહિનાના નીચલા સ્તર પદ. ૫ થી ઘણો વધારે છે. નવા નિકાસ વેપાર સુચકાંક મુજબ, છ મહિનામાં સૌથી ઝડપી ગતિએ વૃદ્ધિ પામેલી વૈશ્વિક માંગે ભારતના સેવા ક્ષેત્ર માટે ઉત્પાદન વૃદ્ધિને વેગ આપવામાં મુખ્ય ભૂમિકા ભજવી હતી. અન્ય એશિયન બજારોમાં, જાપાનનો નિકટી, ચીનનો શાંઘાઈ કમ્પોઝિટ, હોંગકોંગનો હેંગ સેંગ અને દક્ષિણ કોરિયાનો કોસપી વધારા સાથે બંધ થયો. બપોરના કારોબારમાં યુરોપિયન બજારોમાં તેજીનો ટ્રેન્ડ મંગળવારે વોલ સ્ટ્રીટ લાલ નિશાનમાં હતો. વૈશ્વિક તેલ બેન્યમર્ક બ્રેટકુડ ૦.૪૮ ટકા ઘટીને ૭૦.૬૯ પ્રતિ બેરલ થયું. શેરબજારના ડેટા અનુસાર, વિદેશી સંસ્થાકીય રોકાણકારોએ મંગળવારે રૂ. ૩,૪૦૫.૮૨ કરોડના શેર વેચ્યા હતા. ૫ કારણોને કારણે શેરબજારમાં ફરી વૃદ્ધિ થઈ છે. ૧. ટૂંકું આવરણ : બજાર નિષ્ણાતોના મતે, ૧૮ સત્રોના દુષ્કાળ પછી બજાર વેગ પકડી રહ્યું છે. આ સમયગાળા દરમિયાન, રોકાણકારો, ખાસ કરીને હેઝ એ ભારતીય શેરબજારમાં મોટી શોર્ટ પોઝિશન મેળવી હતી. હવે તેઓ તેમના કેટલાક હોદાઓને આવરી રહ્યા છે. તેથી, આજના ઉદય પાછળ શોર્ટ કવરિંગ એક કારણ હોઈ શકે છે. ૨. ડોલર ઘટયો : અમેરિકન ડોલર ત્રણ મહિનાના નીચલા સ્તરે પહોંચી ગયો છે. ડોલરમાં ઘટાડાને કારણે હેઝ શોર્ટ કવરિંગનો આશરો લઈ શકે છે, કારણ કે યુએસ યલ્ડ ડિસ્એમ્બર ૨૦૨૪ પછીના સૌથી નીચા સ્તરે પહોંચી ગયું છે. આજે યુએસ ડોલર ઈન્ડેક્સ લાલ નિશાનમાં ટૂંક થઈ રહ્યો છે. તે ૧૦૫.૫૦ ની નજીક આવી ગયો છે. આ કારણે, હેઝ યુએસ કરન્સી માર્કેટમાં નફો બુક કરતા જોવા મળે છે. આનાથી તેઓ ભારતીય બજારમાં તેમની ટૂંકી સ્થિતિને આવરી શકે છે. ૩. યુએસ બોન્ડ યીલ્ડમાં ઘટાડો : નિષ્ણાતોના મતે, યુએસ ડોલરમાં પ્રોફિટ બુકિંગ શરૂ થયા પછી તાજેતરના સત્રોમાં યુએસ ટ્રેઝરી યીલ્ડમાં ઘટાડો થયો છે. ભારતીય બજારમાં શોર્ટ કવરિંગનું આ પણ કારણ હોઈ શકે છે. ૪. અમેરિકામાં મોંઘવારીનો ભય : ટેરિફ વોરને કારણે અમેરિકામાં ઇલાવાનો નવો ભય ઉભો થયો છે. આનાથી ફેડ વધુ કડક વલણ અપનાવી શકે છે. આ ટ્રમ્પની ટેરિફ નીતિના અડસર હશે. ૫. યુએસ શેરબજાર : શેરબજારના નિષ્ણાતો કહે છે કે યુએસ શેરબજારમાં મોટો ઘટાડો જોવા મળી શકે છે. તે કેશ પ્લગ થઈ શકે છે, જેના કારણે ટ્રમ્પને તેમની નીતિઓ પર પુનઃવિચાર કરવાની ફરજ પડશે. આ પછી, તેમની નીતિઓમાં થોડી સમજદારી અને સંતુલન જોઈ શકાય છે. જોકે, આ ક્યારે થશે તે નક્કી નથી.

પર્વતમાલા પ્રોજેક્ટ હેઠળ સોનપ્રયાગથી કેદારનાથ સુધી રોપવે બનાવવામાં આવશે

નવીદિલ્હી, તા. ૫
 કેન્દ્રીય મંત્રીમંડળે રાષ્ટ્રીય રોપવે વિકાસ કાર્યક્રમના પર્વતમાલા પ્રોજેક્ટ હેઠળ ઉત્તરાખંડના સોનપ્રયાગથી કેદારનાથ સુધીના ૧૨.૯ કિલોમીટર લાંબા રોપવે પ્રોજેક્ટને મંજૂરી આપી છે. કેન્દ્રીય મંત્રી અશ્વિની વેણ્ણવે બુધવારે આ માહિતી આપી. આ નિર્ણય વિશે માહિતી આપતાં મંત્રીએ કહ્યું, “આ પ્રોજેક્ટનો મોટો ફાયદો એ થશે કે હાલમાં ૮-૯ કલાકનો પ્રવાસ જે તેના નિર્માણ પછી ઘટીને ૩૦ મિનિટ થઈ જશે... તેમાં ઉદ લોકોની બેઠક કમતા હશે.” કેન્દ્રીય માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રી અશ્વિની વેણ્ણવે જણાવ્યું હતું કે બુધવારે વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની અધ્યક્ષતામાં કેન્દ્રીય મંત્રીમંડળે કેદારનાથ રોપવે પ્રોજેક્ટને મંજૂરી આપી છે. આ રોપવે પ્રોજેક્ટનો ખર્ચ લગભગ ૪,૦૮૧ કરોડ રૂપિયા થશે. આ રોપવે ડિઝાઇન, બિલ્ડ, ફાઇનાન્સ, ઓપરેટ અને ટ્રાન્સફર મોડ પર વિકસાવવામાં આવશે. આ રોપવે જાહેર-ખાનગી ભાગીદારીમાં વિકસાવવાની યોજના છે અને તે સૌથી અદ્યતન ટ્રાઈ-કેબલ ડિટેચેબલ ગાંડોલા (ઉચ્છ) ટેકનોલોજી પર આધારિત છે. તેની



ડિઝાઇન કમતા પ્રતિ કલાક પ્રતિ દિશા ૧,૮૦૦ મુસાફરો હશે અને તે દરરોજ ૧૮,૦૦૦ મુસાફરોને વહન કરશે. આ રોપવે પ્રોજેક્ટ બાંધકામ અને સંચાલન દરમિયાન તેમજ આનિયમ, મુસાફરી, ખાદ્ય અને પીણા અને પર્યટન જેવા સંબંધન પ્રવાસન ઉદ્યોગોમાં વર્ષભર રોજગારીની નોંધપાત્ર તકો ઊભી કરશે. રોપવે પ્રોજેક્ટનો વિકાસ સંતુલિત સામાજિક-આર્થિક વિકાસને પ્રોત્સાહન આપવા, પર્વતીય વિસ્તારોમાં છેલ્લા માઈલ સુધી કનેક્ટિવિટી વધારવા અને ઝડપી આર્થિક વિકાસને વેગ આપવા તરફ એક મહત્વપૂર્ણ પગલું છે. કેદારનાથ મંદિર સુધીની યાત્રા

ઔરંગઝેબ વિવાદ પર સીએમ યોગીએ કહ્યું અબુ આઝમીને યુપી મોકલો, અમે તેમની સારવાર કરીશું



મહારાષ્ટ્ર, તા. ૫
 મહારાષ્ટ્રના રાજકારણમાં ઔરંગઝેબને લઈને વિવાદ ચાલી રહ્યો છે. સમાજવાદી પાર્ટીના મહારાષ્ટ્ર યુનિટના અધ્યક્ષ અબુ આઝમીએ તાજેતરમાં ઔરંગઝેબના સમર્થનમાં નિવેદન આપ્યું હતું. તેમના નિવેદન બાદ રાજકીય વિવાદ ઉભો થયો હતો. મુદ્દા શિવસેના પ્રમુખ એકનાથ શિંદે આઝમીનો સખત વિરોધ કર્યો હતો. આ પછી, અબુ આઝમીને સમગ્ર બજેટ સત્ર માટે વિધાનસભામાંથી સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા હતા. હવે ઉત્તર પ્રદેશના મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે પણ ઔરંગઝેબ વિવાદ પર નિવેદન જાહેર કર્યું છે. સીએમ યોગીએ સ્પષ્ટ કહ્યું છે કે જે ઔરંગઝેબને હીરો કહે છે તેને અહીં રહેવાનો કોઈ અધિકાર નથી. સીએમ યોગીએ એમ પણ કહ્યું કે ઔરંગઝેબ સમાજવાદી પાર્ટીના આદર્શ છે.

પોતાના સંબોધનમાં સીએમ યોગીએ કહ્યું કે સમાજવાદીનો એક નેતા છે, તે ઔરંગઝેબને પસંદ કરે છે, તે ઔરંગઝેબને પોતાનો આદર્શ કહે છે, જે તમારામાં હિંમત હોય તો તેને પાર્ટીમાંથી કાઢી નાખો. સમાજવાદી પાર્ટીએ તેને નેતાનું ખંડન કરવું જોઈએ અને તેને પાર્ટીમાંથી હાંકી કાઢવો જોઈએ. નહિતર તેને અહીં બોલાવો. ઉત્તર પ્રદેશ આવા લોકોની સારવાર સારી રીતે કરે છે. સીએમ યોગી આદિત્યનાથે વિધાન પરિષદમાં કહ્યું કે આજે સુરક્ષિતો પણ તેમના બાળકોનું નામ ઔરંગઝેબ નથી રાખતા. સીએમ યોગીએ સ્પષ્ટ કહ્યું કે જે ઔરંગઝેબને હીરો કહે છે તેને અહીં રહેવાનો કોઈ અધિકાર નથી. સીએમ યોગીએ એમ પણ કહ્યું કે ઔરંગઝેબ સમાજવાદી પાર્ટીના આદર્શ છે.

અર્થવ્યવસ્થા પર પણ થશે અસર ટ્રમ્પના ટેરિફના નિર્ણયથી ભારતના ઘણા ક્ષેત્રોને પડી શકે છે મોટો ફટકો



નવી દિલ્હી, તા. ૫
 અમેરિકાએ સ્પષ્ટ કર્યું છે કે તે ૨ એપ્રિલથી આ ટેરિફ લાદવા જઈ રહ્યું છે. ભારત પણ ટેરિફ ધરાવતા દેશોની યાદીમાં સામેલ છે. આવી સ્થિતિમાં પારસ્પરિક ટેરિફ ભારત માટે પણ ખૂબ નુકસાનકારક બની શકે છે. આવી સ્થિતિમાં ચાલો જાણીએ કે ટ્રમ્પ ટેરિફથી ભારતના કયા ક્ષેત્રો પ્રભાવિત થશે? વિશ્વિકાના સૌથી શક્તિશાળી દેશ અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે વિશ્વના ઘણા દેશો પર પારસ્પરિક ટેરિફ લાદવાની જાહેરાત કરી છે. તેમણે સ્પષ્ટ કર્યું છે કે તેઓ ૨ એપ્રિલથી આ ટેરિફ લાદવા જઈ રહ્યા છે. ભારત પણ ટેરિફ ધરાવતા દેશોની યાદીમાં સામેલ છે. આવી સ્થિતિમાં, પારસ્પરિક ટેરિફ ભારત માટે પણ ખૂબ નુકસાનકારક બની શકે છે. ટ્રમ્પ ટેરિફ પાસે કરીને ભારતના અર્થતંત્ર પર અસર કરશે કારણ કે અમેરિકા ભારતનો બીજો સૌથી મોટો વેપારી ભાગીદાર છે. આવી સ્થિતિમાં ચાલો જાણીએ કે ટ્રમ્પ ટેરિફથી ભારતના કયા ક્ષેત્રો પ્રભાવિત થશે? ભારતના કેટલાક ક્ષેત્રો યુએસ ટેરિફથી પ્રભાવિત થઈ શકે છે. આમાં આઈટી, કડક કરવામાં આવે તો ભારતીય ટ્રમ્પ અને સ્ટીલ ક્ષેત્રોનો સમાવેશ થાય છે.

આઈટી ક્ષેત્ર પર અસર : ભારતનું આઈટી ક્ષેત્ર અમેરિકા પર ખૂબ નિર્ભર છે. ભારતની મુખ્ય આઈટી કંપનીઓ જેમ કે ટીસીએસ, ઈન્ફોસિસ, વિપ્રો અને એચસીએલને અમેરિકાથી મોટા પાયે વ્યવસાય મળે છે. ટ્રમ્પની સંભવિત ટેરિફ નીતિ અને વિઝા નિયમોમાં ફેરફાર આઈટી કંપનીઓને નવા પ્રોજેક્ટ્સ મેળવવામાં મુશ્કેલીઓ ઊભી કરી શકે છે. જો N-1B વિઝાની શરતો કડક કરવામાં આવે તો ભારતીય વ્યાવસાયિકોને અમેરિકામાં કામ કરવામાં મુશ્કેલીનો સામનો કરવું પડશે, જેના કારણે વ્યવસાય વૃદ્ધિ પર અસર પડશે. **ફાર્માસ્યુટિકલ ક્ષેત્રમાં આંચકો :** ભારત અમેરિકાને જેનેરિક દવાઓનો સૌથી મોટો સપ્લાયર છે. ભારતીય ફાર્મા કંપનીઓ (સન ફાર્મા, ડો. રેડીકો, સિપ્લા, લ્યુપિન) અમેરિકન બજારમાંથી અબજો ડોલર કમાય છે. જો ટ્રમ્પ વહીવટીતંત્ર ભારતીય દવાઓ પર વધુ ટેરિફ લાદે છે, તો તેમની કિંમતો વધી શકે છે, જેની સીધી અસર નિકાસ પર પડશે. આ ઉપરાંત જો FDA (યુએસ ફૂડ એન્ડ ડ્રગ એડમિનિસ્ટ્રેશન) ના નિયમો ફાર્માસ્યુટિકલ્સ, ઓટોમોબાઈલ, કાપડ અને સ્ટીલ ક્ષેત્રોનો સમાવેશ અસર પડી શકે છે. **ઓટોમોબાઈલ ક્ષેત્રનો પસંદ :** ટાટા મોટર્સ, મહિન્દ્રા અને મારુતિ સુઝુકી જેવી કંપનીઓ માટે અમેરિકા એક મહત્વપૂર્ણ બજાર છે. જો ટ્રમ્પ આયાત ડ્યુટીમાં વધારો કરશે તો ભારતીય કાર કંપનીઓને અમેરિકામાં કાર વેચવામાં મુશ્કેલીનો સામનો કરવું પડશે. ઈલેક્ટ્રિક વાહન અને ઓટો કમ્પોનન્ટ ક્ષેત્રોને પણ ફટકો પડી શકે છે, જેના કારણે રોકાણમાં ઘટાડો થઈ શકે છે. **કાપડ ઉદ્યોગ પર અસર :** ભારતીય કાપડ અને વસ્ત્ર ઉદ્યોગ અમેરિકામાં મોટા પાયે નિકાસ કરે છે. જો ટ્રમ્પ વહીવટીતંત્ર ભારતીય કાપડ પર વધુ ટેરિફ લાદે છે, તો ભારતીય કંપનીઓના ભાવ સ્પર્ધાર્મી પાછળ રહી શકે છે. આનાથી બાંગ્લાદેશ અને વિયેતનામ જેવા સ્પર્ધાત્મક અર્થતંત્રોને ફાયદો થઈ શકે છે. **સ્ટીલ અને એલ્યુમિનિયમ ક્ષેત્ર પર અસર :** ટ્રમ્પના પહેલા કાયદાકીય દરમિયાન સ્ટીલ અને એલ્યુમિનિયમ ઉત્પાદનો પર ટેરિફ વધારવામાં આવ્યા હતા, જેના કારણે ભારતીય નિકાસકારોને ભારે નુકસાન થયું હતું. તો ભારતના સ્ટીલ અને વધુ ઉદ્યોગોને ભારે અસર થઈ શકે છે. તજીબ સ્ટીલ, ટાટા સ્ટીલ અને જીએસ ઈસ્ટીલ જેવી કંપનીઓની નિકાસ ઘટી શકે છે.

ભારત સરકારે અમેરિકા પાસે માગી નવી માહિતી

નવી દિલ્હી, તા. ૫
 ભારતે અમેરિકા પાસે રૂ. ૬૪ કરોડના બોફોર્સ ક્રોબાંડ સંબંધિત મહત્વની માહિતી માગતાં કોંગ્રેસ પાર્ટી પર ફરી પાછી મુશ્કેલીઓ વધવાનો સંકેત મળ્યો છે. ભારત સરકારના આ પગલાંથી રાજ્ય ગાંધીની આગેવાની હેઠળની કોંગ્રેસ સરકારના કાયદાકીય સ્વીકારના પાસેથી ૧૫૫ એમએમ ફિલ્ડ આર્ટિલરી ગનની ખરીદીમાં થયેલા કોબાંડની તપાસ ફરી શરૂ થઈ શકે છે. સીબીઆઈએ પહેલીવાર ઓક્ટોબર ૨૦૨૪માં દિલ્હી કોર્ટનો સંપર્ક કર્યો હતો અને તેને યુએસ સત્તાવાળાઓ પાસેથી માહિતી મેળવવાની મંજૂરી આપવા વિનંતી કરી હતી. હર્શ મેન ભારતીય એજન્સીઓને સહકાર આપવા માટે સંમત થયા બાદ આ પગલું લેવામાં આવ્યું છે. ઉલ્લેખનીય છે, આ માગ કરતો અરજી પત્ર એક ઓપરિયોર લેખિત વિનંતી છે, જે એક દેશની કોર્ટ બીજા દેશની કોર્ટને કોજદારી કેસની તપાસમાં મદદ મેળવવા માટે મોકલે છે. બોફોર્સ ક્રોબાંડનો પદાર્થશિલ્પ સ્વીકાર રેડિયો દ્વારા કરવામાં આવ્યો હતો. ૧૯૮૯ની ચૂંટણીમાં રાજ્ય ગાંધીની હારનું તે એક મોટું કારણ બન્યું હતું. જોકે દિલ્હી હાઈકોર્ટે ૨૦૦૪માં પૂર્વ વડાપ્રધાન વિરુદ્ધ લાયન્સ આરોપોને ફગાવી દીધા હતા, પરંતુ આ કોબાંડ સાથે જોડાયેલા પ્રશ્નો હજી પણ યથાવત છે. ઈટાલિયન

ઉદ્યોગપતિ ઓક્ટોબર ૧૯૫૩ની પછા આમાં શંકાસ્પદ ભૂમિકા હતી, જેઓ રાજ્ય સીબીઆઈએ જ પ્રભાવશાળી હતા. તપાસ દરમિયાન કવાટ્રોચીને ભારત ઇન્ડોવાની મંજૂરી આપવામાં આવી હતી અને તે મલેશિયા ફરાર થયા હતાં. તે સમયની UPA સરકારે જિન્ટનમાં તેમના બેક ખાતાઓમાંથી લાખો ડોલર ઉપાડ્યા હોવાની વાતને નકારી હતી. ત્યારે કવાટ્રોચી પર ફરીથી ધ્યાન કેન્દ્રિત થયું હતું. ૧૯૮૭માં સ્વીડિશ પબ્લિક કોર્પોરેશન એક ઓપરિયોર પુલ્લાસો કરી ભારત અને સ્વીડન બંનેને આંચકો આપ્યો હતો. તેણે હોવિત્સર ડીલમાં લાંચ અપાઈ હોવાનો પુલ્લાસો કર્યો હતો. સીબીઆઈએ આ કેસમાં ૧૯૯૦માં એફઆઈઆર નોંધી હતી અને ૧૯૯૯ અને ૨૦૦૦માં ચાર્જશીટ દાખલ કરી હતી. રાજ્ય ગાંધીને નિદોષ જાહેર કર્યા બાદ સ્પેશિયલ કોર્ટે હિન્દુજા બંધુઓ સહિત અન્ય આરોપીઓ સામેના તમામ આરોપો રદ કરી દીધા હતા.

યુપીમાં સલમાન, જુબેર, રાશિદ અને આરિફે બે મહિના સુધી ગેંગરેપ કર્યો કિશોરીના હાથ પર લખેલું “ઓમ” એસિડથી બાળી નાખ્યું, બળજબરીથી માંસ ખવડાવ્યું!

મુરાદાબાદ, તા. ૫
 મુરાદાબાદના ભગતપુર પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારની એક કિશોરીનું બીજા સમુદાયના યુવાનોએ કારમાં અહરણ કર્યું હતું. તેણીને બે મહિના સુધી એક રૂમમાં બંધક બનાવીને રાખવામાં આવી હતી અને તેના પર સામૂહિક બળાત્કાર ગુજારવામાં આવ્યો હતો. આરોપ છે કે આ સમય દરમિયાન, આરોપીએ પીડિતના હાથ પર લખેલું ‘ઓમ’ એસિડથી બાળી નાખ્યું અને તેને બળજબરીથી માંસ પણ ખવડાવ્યું. પીડિતની કાકીની ફરિયાદ પર પોલીસે કેસ નોંધ્યો છે અને મુખ્ય આરોપી સલમાનની ધરપકડ કરી છે. ૩ માર્ચે, અનુસૂચિત જાતિની એક મહિલાએ ભગતપુર પોલીસ સ્ટેશનમાં દીલપુરી બામણિયા વિસ્તારના રહેવાસી સલમાન, જુબેર, રાશિદ અને આરિફે વિરુદ્ધ અપહરણ, ગેંગરેપ, પોક્સો એક્ટ અને એસસી-એસટી એક્ટ સહિત વિવિધ કલમો હેઠળ કેસ દાખલ કર્યો હતો. જેમાં મહિલાએ જણાવ્યું હતું કે તેની ભાભીની ૧૪ વર્ષની પુત્રી

જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫ ના રોજ કપડાં સીવવા માટે દરજી પાસે બજારમાં જઈ રહી હતી. રસ્તામાં, આરોપી પીડિતને એક કારમાં મળ્યો અને તેને બળજબરીથી કારમાં બેંચી ગયો અને તેની ગંધને નશીલા પદાર્થ બનાવીને બેભાન કરી દીધો. મહિલાનો આરોપ છે કે આરોપીએ તેને એક રૂમમાં બંધક બનાવી રાખી હતી. અહીં આરોપીઓએ તેની સાથે ગેંગરેપ કર્યો. આ દરમિયાન આરોપીએ પોતાના હાથ પર લખેલું ‘ઓમ’ એસિડથી બાળી નાખ્યું. આ સમય દરમિયાન, પીડિતને બળજબરીથી માંસ પણ ખવડાવવામાં આવ્યું. જ્યારે પીડિતને આનો વિરોધ કર્યો ત્યારે આરોપીએ તેને વિવિધ રીતે ત્રાસ આપ્યો. કોઈક રીતે, પીડિત આરોપીઓના યુગલમાંથી છટકી ગઈ અને ઘરે પહોંચી, જ્યાં તેણે તેના પરિવાર અને કાકીને પોતાની દુર્ઘટના જણાવી. પીડિતાનું કહેવું છે કે આરોપીએ ધમકી આપી હતી કે જો તે આ ઘટના વિશે કોઈને કહેશે તો તેને અને તેના પરિવારને મારી નાખવામાં આવશે.

જવાનોને રાંચી હોસ્પિટલ ખસેડાયા ચાઈબાસામાં વિસ્ફોટ, CRPFના આસિસ્ટન્ટ કમાન્ડન્ટ સહિત ત્રણ ઘાયલ



ચાઈબાસા, તા. ૫
 ઝારખંડના ચાઈબાસા જિલ્લામાં નક્સલીઓએ જમીનમાં છુપાયેલો IED બ્લાસ્ટ થતાં CRPF કોબરા બટાલિયનના એક આસિસ્ટન્ટ કમાન્ડન્ટ સહિત ત્રણ ઘાયલ થયા છે. ઘાયલોને એરલિફ્ટ કરીને તુરંત રાંચીની હોસ્પિટલમાં લઈ જવાયા છે. વાસ્તવમાં સુરક્ષા દળના જવાનો અને પોલીસની સંયુક્ત ટીમ જારાઈકેલા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના બલીબામાં નક્સલીઓ વિરુદ્ધના અભિયાન હેઠળ સર્વોપરેશન કરી રહી હતી. આ દરમિયાન જમીનમાં છુપાયેલો બોમ અચાનક વિસ્ફોટ થયો હતો. તપાસ કરવામાં આવતા IED બ્લાસ્ટ થયો હોવાનો પુલ્લાસો થયો છે. ચાઈબાસા એસ.પી.આશુતોષ શેખરે ઘટનાની પુષ્ટી કરતા કહ્યું કે, નક્સલીઓ વિરુદ્ધ સતત અભિયાન ચાલી રહ્યું છે. આ દરમિયાન એક આઈડીડીમાં ઘડકો



ઘવાની ઘટના બની છે. વિસ્ફોટની ઝડપમાં આવેલા ઘાયલ સીઆરપીએફના આસિસ્ટન્ટ કમાન્ડન્ટ અને બે જવાનોને તાત્કાલિક હોસ્પિટલ સુધી લવાયા અને ત્યારબાદ તેમને હેલીકોપ્ટર દ્વારા રાંચીની હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યા છે. ચાઈબાસા પોલીસ અને સુરક્ષા દળોએ છેલ્લા ૧૦ દિવસમાં નક્સલીઓના ત્રણ ઠેકાણાને ઘ્વસ્ત કર્યા છે અને આ દરમિયાન એક હથિયારોનો જથ્થો મળી આવ્યો છે. સર્વ ઓપરેશન કરી રહેલા જવાનોએ મંગળવારે હુસિપી જંગલમાં એક કેમ્પને ઘ્વસ્ત કર્યું હતું. આ દરમિયાન મળી આવેલા ૧૦-૧૦ કિલોગ્રામના બે આઈડીડી નિષ્ક્રિય કરાયા હતા. કેમ્પમાંથી એક દેશી પિસ્તોલ, બે કાબાઈ, એક રાઈફલ, ૧૦ કિલો આઈડીડી, ૫૮ ડેટેનેટર સહિત અન્ય હથિયારો જપ્ત કરવામાં આવ્યા હતા.

શ્રી નૂતન સૌરાષ્ટ્ર

દ્રમ્પ ટેરિફના પ્રભાવથી બજાર બેહાલ

સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૪માં રેકોર્ડ ઊંચાઈ પર પહોંચનારા ભારતીય શેરબજારમાં ત્યારબાદથી ઉલ્લેખનીય ઘટાડો આવ્યો છે અને રોકાણકારોના ૮૦ લાખ કરોડ રૂપિયાથી વધારેની મૂડી ફૂલી ગઈ છે. રોકાણકારો કેટલાય પ્રકારના પડકારો સામે ઝડપી રહ્યા છે. જેમાં આર્થિક અને કોર્પોરેટ આવક વૃદ્ધિમાં સુસ્તી, વિદેશી પોર્ટફોલિયો રોકાણકારોનું સતત બજારમાંથી પૈસા પાછા ખેંચવા, વૈશ્વિક સ્તર પર વ્યાપક આર્થિક અનિશ્ચિતતાઓ અને ભારતીય શેરોનું ઉચ્ચ મૂલ્યાંકન સામેલ છે. તે ઉપરાંત, 'દ્રમ્પ ટેરિફ'નો પ્રભાવ, મજબૂત અમેરિકી ડોલર અને અન્ય બજારોની તુલનામાં અમેરિકાની સાપેક્ષ આર્થિક મજબૂતીએ પણ મંદીમાં યોગદાન આપ્યું છે. સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૪ના નિમાસિકમાં ભારતનો જીડીપી વૃદ્ધિ દર ૫.૬૨% રહ્યો છે. સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૪ના નિમાસિકમાં ભારતનો જીડીપી વૃદ્ધિ દર ૫.૬૨% રહ્યો છે. કમજોર થતી ઘરેલુ માંગ અને સતત પ્રતિબંધાત્મક મૌદ્રિક નીતિની સાથે સાથે સંસદીય ચૂંટણીઓને કારણે માચથી જુલાઈ, ૨૦૨૪ સુધી ઓછા સરકારી ખર્ચને કારણે અર્થવ્યવસ્થાના સ્થિતિમાં કમજોરી જોવા મળી - વ્યક્તિગત ઉપભોગ ખર્ચ, સરકારી ખર્ચ અને ખાનગી ક્ષમતાં મૂડીગત ખર્ચ, તમામ પ્રભાવિત થયા. ચોથો સ્તંભ, નિકાસને પણ વૈશ્વિક આર્થિક મંદીને કારણે પડકારોનો સામનો કરવો પડ્યો. ભારતનો જીડીપી વૃદ્ધિ દર, જે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪માં સાત ટકાથી વધારે હતો, હવે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫માં છ ટકાના સ્તર પર પહોંચવાની આશા છે. આ મંદીએ કોર્પોરેટ લાભપ્રદતા અને બજાર પ્રદર્શન વિશે રોકાણકારોની આશાઓ ઘટાડી દીધી છે. ભારતમાં કોર્પોરેટ આવક, જે મહામારી બાદ સારી રહી હતી, તેમાં પણ તણાવના સંકેત દેખાવા લાગ્યા છે. કાચા માલ અને ઊર્જાની વધતી કિંમતોએ નફાના અંતરને ઘટાડી દીધું છે.

આઈટી, ફાર્મા અને ટેક્સટાઇલ જેવા નિકાસ-સુખ ક્ષેત્રોને ઓછા ઓર્ડરનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. અભાગીઆઈની સખત મુદ્દાનીતિએ લોનનો ભય વધી રહ્યો છે. જેનાથી રિયલ એસ્ટેટ અને બેંકિંગ જેવાં ક્ષેત્ર પ્રભાવિત થયાં છે, જ્યારે એમએફઆઈ સેગમેન્ટ અને અસુરક્ષિત વ્યક્તિગત લોન તણાવના સંકેત દેખાઈ રહ્યા છે. એકએમસીજી અને ઓટોમોબાઇલ સહિત ગ્રાહક-કેન્દ્રિત ક્ષેત્રોમાં માંગમાં ઘટાડો જોવા મળ્યો છે, ખાસ કરીને શહેરી અર્થવ્યવસ્થામાં. આવકમાં ધીમી વૃદ્ધિને કારણે ભારતીય શેરોનું ઉચ્ચ, પ્રીમિયમ મૂલ્યાંકન હજી વધારે લાગતું હતું. અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ ચૂંટણીની અંતિમ શણગારમાં બજારોમાં અનિશ્ચિતતા વધી ગઈ. દ્રમ્પના સંરક્ષણવાદી, અમેરિકા પહેલાંની નિવેદનબાજીને કારણે રોકાણકારો પ્રવાહ હજી પણ વધારે સુરક્ષિત ટેકાણાં તરફ વધી ગયો. વિદેશી સંસ્થાગત રોકાણકાર ભારતીય ઈકોનોમીમાં શુદ્ધ વિકેટ રહ્યા છે, જે બજારમાં ઘટાડા પાછળ કારણભૂત છે. ભારતમાં બજારોમાં ૮૫૦ અબજ ડોલરથી વધારેનું એફડીઆઈ રોકાણ છે.

અમેરિકી શેરબજારના અહેતર પ્રદર્શન, મજબૂત અમેરિકી ડોલર, અમેરિકામાં ઉચ્ચ વ્યાજ દરો અને ભારતીય અર્થવ્યવસ્થા/આવકમાં મંદીને કારણે ઓક્ટોબર ૨૦૨૪થી એફડીઆઈ દ્વારા ઝડપથી વેચવાની કરવામાં આવી. ભારત સહિત તમામ ઉભરતાં બજારોમાં નિકાસ જોવા મળી. અમેરિકી બજારોએ ૨૦૨૩ અને ૨૦૨૪, બંને વર્ષોમાં ૨૦ ટકાથી વધારે રિટર્ન આપ્યું છે અને મજબૂત અમેરિકી અર્થવ્યવસ્થા ૨૦૨૫ અને ત્યારબાદ માટે પણ મજબૂત પુષ્ટભૂમિ પ્રદાન કરી રહી છે. વૈશ્વિક રોકાણકારો ઉભરતા બજારોમાંથી પૈસા કાઢીને અમેરિકી બજારો તરફ વળી રહ્યા છે. ભારતીય બજારોમાં એફડીઆઈની નિરંતર વેચવાલીએ અસ્થિરતા વધારી દીધી છે. ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પના વિજયથી થવાની સાથે જ બજારોમાં 'દ્રમ્પ ટ્રેડ'ની ધૂમ મચી ગઈ, જેનાથી અમેરિકામાં ફુગાવો, ડોલરમાં મજબૂતી અને ઉચ્ચ રાજકોષીય ખાધમાં વધારો થયો. આ 'દ્રમ્પ ટ્રેડ'ને કારણે પણ ઉભરતાં બજારો સહિત ભારતીય પણ મજબૂત નિકાસ થઈ. અમેરિકી ફેડ દ્વારા સપ્ટેમ્બરથી દરોમાં પૂરા એક ટકાના ઘટાટા છતાં આપણે જોયું કે અમેરિકી રાજકોષમાં વૃદ્ધિ થઈ છે અને અન્ય તમામ મુદ્દાઓની કિંમતે અમેરિકી ડોલર મજબૂત થયો છે. ભારતીય રૂપિયાને મજબૂત કરવા માટે આરબઆઈએ એ અવધિમાં લગભગ ૭૦ અબજ ડોલર ખર્ચ કર્યા. તેનાથી પ્રણાલીગત તરલતા ઓર ઘટી ગઈ, જે પહેલાંથી જ સરકારી ખર્ચમાં ઘટાડાને કારણે કમજોર હતી.

દ્વારકા : પાંચ વર્ષથી નાસતો ફરતો આરોપી ઝડપાયો

(વિજય ધ્રુણા દ્વારા) મીઠાપુર, તા.૫ મહેન્દ્રભૂમી દ્વારકા જિલ્લા એલસીબીની ટીમે પાંચ વર્ષથી ભાગના કરતા આરોપીને ઘરના બચ્ચા સાથે પકડી નોંધનીય કમ્પોઝીટ કરી છે. એલસીબી ટીમે મળેલ ખાતમી આધારે પરીણાયા ગામના હરદાસ મસ્જુદના મકાનમાં નિયમ મુજબ કમ્પોઝીટ કરતા આરોપીના કબજામાં રહેલ જુવારના ઘણા નીચે છુપાવેલ રાખેલ ઘરની બેઠકોને તપાસ કરી પાંચ વર્ષથી આરોપીની ધરપકડ કરી મુદ્દામાલ કબ્જે લીધો છે. આરોપી સામે કસ્ટોડિયન પોલીસમાં પણ ગુનો નોંધાયો હતો અને તે ભાગ્યે જ ફરતો હતો. જેને એલસીબીએ ઝડપી લીધો છે.

સુડોકુ નં. ૧૮૫			
9	4	5	8
	2	7	
6	7		5 2
1		5	8
2	9	1	3
4		2	5
5	8		4 3
	3	8	
3	5	6	9

અહીં એક ચોકડું આપ્યું છે જેમાં નવ બોક્સ છે. દરેક ખાનામાં નવ ખાનાં છે કરવાનું થું છે. (૧) દરેક બોક્સમાં એકથી નવ સુધીનો આંક આવવા જોઈએ. કોઈ આંક રહી ન જવો જોઈએ. (૨) દરેક આડી અને ઊભી હરોળમાં પણ એકથી નવ સુધીનો આંક આવવો જોઈએ. (૩) પેન્સિલથી આંકડા ભરવાની શરૂઆત કરો. (૪) શરૂઆત એ ખાનાથી કરો જ્યાં આંકડો લખવા માટે સૌથી ઓછા વિકલ્પ હોય.

દ્રમ્પના કામથી મોટાભાગના અમેરિકન્સ ખુશ નથી: સર્વે

વોશિંગ્ટન, તા.૫ અમેરિકાના બીજા વખત પ્રેસિડન્ટ બન્યા બાદ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે તાબડતોડ નિણયો લઈ રહ્યા છે. તેમાં ઈલીગલ ઈમિગ્રન્ટ્સ સામેની કાયદાવી, USAID હેઠળ અપાતું ફંડ બંધ કરવું, યુકેનેને સૈન્ય મદદ પર રોક, ઘણા દેશો પર ટેરિફ લગાવવાની જાહેરાત જેવા નિણયો લઈને વિશ્વભરમાં હલચલ મચાવી દીધી છે. ટ્રમ્પ પોતાના નિણયોને અમેરિકાના વિકાસ સાથે જોડી રહ્યા છે, પરંતુ અમેરિકાના મોટાભાગના લોકો તેનાથી ખુશ નથી. અમેરિકન મીડિયા ઝંજીરે એ કહેવા એક સર્વે મુજબ મોટાભાગના અમેરિકન્સનું કહેવું છે કે, ટ્રમ્પ જે મુદ્દાઓને ઉઠાવીને ચૂંટણી જીત્યા તેના પર ફોક્સ કરવાને બદલે બીજા જ કામ કરી રહ્યા છે. અમેરિકાના લોકોનું કહેવું છે કે, ટ્રમ્પે મોંઘવારી ઓછી કરવા માટે કોઈ મોટો નિર્ણય કર્યો હતો તે દેશની પ્રગતિ માટે કંઈક કર્યું હોવાનું કહી શકતા. આ સર્વેમાં સામેલ ૮૨ ટકા અમેરિકન્સે અર્થવ્યવસ્થામાં સુધારો થાય તેના માટે કામ કરવામાં આવે તેનું ઇચ્છતા હતા. ૮૦ ટકા લોકોનું માનવું હતું કે, સરકારે મોંઘવારીથી મહત્ત મળે તે માટે કામ કરવું જોઈએ. ૫૮ ટકા લોકો ટેક્સમાં રાહત આપવાની માંગ કરી રહ્યા છે અને માત્ર ૫૧ ટકા લોકો માટે જે મેક્સિકોનો મુદ્દો જરૂરી છે. જ્યારે કે ૭૩ ટકા લોકોનું કહેવું હતું કે, ટ્રમ્પ મેક્સિકો સરહદના વિવાદને જરૂર કરતા વધારે મહત્વ આપી રહ્યા છે. તે હટ ટકા અમેરિકન્સનું કહેવું છે કે, ટ્રમ્પ સરકાર બંધાવી નોકરીઓ ખાવામાં વધારે રસ રાખી રહી છે. માત્ર ૩૨ ટકા લોકોને એવું લાગે છે કે, ટ્રમ્પ મોંઘવારીને લઈને ગંભીર છે. આ સર્વેની પેટર્ન પરથી એવી વાત સામે આવી રહી છે કે, ટ્રમ્પ અમેરિકાના સિટીઝન્સની આશાથી વિપરીત કામ કરી રહ્યા છે. તેમાં ટ્રમ્પની બદલાયેલી વિદેશ નીતિ પણ સામેલ છે. ૪૨ ટકા લોકોને લાગે છે કે, અમેરિકાની વિદેશ નીતિમાં જે ફેરફાર થયો છે,

ચારધામ યાત્રા પર જતા શ્રદ્ધાળુઓ ચીન સરહદ નજીક આવેલા ગામડાઓની મુલાકાત લઈ શકશે

નવી દિલ્હી, તા.૫ પ્રાચીન ગામોમાંના એક છે, જ્યાં ૧૯૮૨માં ભારત અને ચીન વચ્ચે યુદ્ધ થયું હતું. ભોમખરા દ્વારા આ બંને ગામોનો નાશ કરવામાં આવ્યો હતો. આ વર્ષે ઉત્તરાખંડમાં ગંગોત્રીની મુલાકાતે જતા ભક્તો અને પ્રવાસીઓ હવે ચીન સરહદ નજીકના ગામોમાં જઈ શકશે. ૬ માર્ચ પીએમ નરેન્દ્ર મોદી દેશના લોકોને એક નવા પર્યટન સ્થળની ભેટ આપવા જઈ રહ્યા છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી નેલાંગ અને જુડુંગ ગામોને પર્યટન માટે ખોલવાની જાહેરાત કરશે. વાસ્તવમાં આ ગામ ઉત્તરકાશી જિલ્લામાં ૧૧ હજાર ફૂટની ઊંચાઈ પર આવેલું છે. આ ગામો વિસ્તાર લઘામ જેવો દેડો રહ્યો છે, જે હિમાલયની પાછળનો વિસ્તાર છે. તમને જણાવી દઈએ કે નેલાંગ અને જુડુંગ ગામ ઉત્તરકાશી જિલ્લાના વાર્ધબ્રન્ટ વિલેજ યોજના હેઠળ જુડુંગ ગામનો વિકાસ કરી રહી છે. આવી સ્થિતિમાં, પ્રવાસનની દ્રષ્ટિએ, કેન્દ્ર સરકાર અહીં ૩.૫૦ કરોડ રૂપિયા ખર્ચ કરીને હોમસ્ટે બનાવી રહી છે. આ ઉપરાંત, પ્રખ્યાત લેખક રાહુલ સાંકુત્યાયન અને બાબા નાગાર્જુન પણ આ ઘાટ દ્વારા તિબેટ પહોંચ્યા હતા. તમને જણાવી દઈએ કે ઉત્તરકાશી જિલ્લા પ્રાચીન સમયથી તિબેટ સાથે પરંપરાગત વેપારનું સૌથી મોટું કેન્દ્ર રહ્યું છે. આ માર્ગ કેવાલા માનસરોવરનો પરંપરાગત માર્ગ પણ છે. આ વિસ્તાર વિપુલેખ પાસ કરતાં વધુ સરળ છે, જેના કારણે ત્યાંથી મુસાફરી કરવી સરળ બને છે. તમને જણાવી દઈએ કે ઉત્તરકાશીમાં તિબેટ જવા માટે કુલ ૪ ઝાલા ઘાટ વાર્ધબ્રન્ટ વિલેજ યોજના હેઠળ જુડુંગ ગામનો વિકાસ કરી રહી છે. આવી સ્થિતિમાં, પ્રવાસનની દ્રષ્ટિએ, કેન્દ્ર સરકાર અહીં ૩.૫૦ કરોડ રૂપિયા ખર્ચ કરીને હોમસ્ટે બનાવી રહી છે. આ ઉપરાંત, પ્રખ્યાત લેખક રાહુલ સાંકુત્યાયન અને બાબા નાગાર્જુન પણ આ ઘાટ દ્વારા તિબેટ પહોંચ્યા હતા. તમને જણાવી દઈએ કે ઉત્તરકાશી જિલ્લા પ્રાચીન સમયથી તિબેટ સાથે પરંપરાગત વેપારનું સૌથી મોટું કેન્દ્ર રહ્યું છે. આ માર્ગ કેવાલા માનસરોવરનો પરંપરાગત માર્ગ પણ છે. આ વિસ્તાર વિપુલેખ પાસ કરતાં વધુ સરળ છે, જેના કારણે ત્યાંથી મુસાફરી કરવી સરળ બને છે. તમને જણાવી દઈએ કે ઉત્તરકાશીમાં તિબેટ જવા માટે કુલ ૪ ઝાલા ઘાટ

પ્રૌઢની હત્યાના ગુનામાં આરોપીને આજુબન કેદ ત્રણ વર્ષ પૂર્વે સુવા જેવી નજીવી બાબતે રખડતું જીવન જીવતા આદેડને પથરના ઘા ઝીંકી મોતને ઘાટ ઉતાર્યો તો

રાજકોટ તા.૫ શહેરના ૧૫૦ ફૂટ રીંગ રોડ ઉપર ફૂટપાથ ઉપર સુવા જેવી બાબતે ત્રણ વર્ષ પૂર્વે રખડતું જીવન જીવતા યુવકને પથરના ઘા ઝીંકી મોતને ઘાટ ઉતારવાના ગુનાનો કેસ ચાલી જતા અદાલતે આરોપીને તકસીરવાન ટેરવી આજુબન કેદની સજા અને દંડ ફટકારતો હુકમ કર્યો છે. આ કેસની હકીકત મુજબ શહેરના ગોડાલ રોડ ઉપર આવેલા એસટી વર્કશોપ પાછળ ખોડીયાનગરમાં રહેતા દિનેશભાઈ ઉર્ફે બેનાભાઈ પોપટભાઈ સરમાળી નામના ૪૫ વર્ષ પ્રૌઢ રખડતું જીવન જીવતા હતા. ગત તા.૧૬-૯-૨૦૨૧ ના રોજ ૧૫૦ ફૂટ રીંગ રોડ હોસ્પિટલની ભાગળ કૃતિઓલના બિલ્ડિંગના સામેના ભાગે રોડની સાઈડમાં ફૂટપાથ ઉપર સુવા બાબતે આરોપી જેની નટુભાઈ બેટાણીયા સાથે ઘડો કરી પથરના ઘા ઝીંકી મોતને ઘાટ ઉતાર્યો હતો. આ અંગે માલવીયાનગર પોલીસ મથકમાં મૃતક દિનેશ સરમાળીના ભાણેજ કાંતિભાઈ રવજીભાઈ મધવાણાએ હત્યાની ફરિયાદ નોંધાવી હતી. પોલીસે હત્યા સહિતની કલમ હેઠળ ગુનો નોંધી આરોપીની ધરપકડ કરી તપાસ પૂર્ણ થતા જેલ વાલે કર્યો હતો. તપાસ અધિકારી દ્વારા આરોપી વિરુદ્ધ પૂરતા પુરાવા મળતા કોર્ટમાં ચાર્જશીટ દાખલ કરવામાં આવ્યું હતું. ચાર્જશીટ બાદ કસ્ટ ચાલવા ઉપર આવતા સરકાર પક્ષે સરકારી વકીલ પરગ શાહ હાજર રહ્યા હતા. ૧૪ સાક્ષીઓને તપાસવામાં આવ્યા હતા અને ૩૧ દસ્તાવેજ પુરાવા રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા. જે કેસમાં બંને પક્ષની રજૂઆત બાદ સરકાર પક્ષે રોકાયેલા સરકારી વકીલ દ્વારા કરવામાં આવેલી લેખિત મોખિક દલીલ અને ટકેલા ઉચ્ચ અદાલતના ચુકાદાને ધ્યાને લઈ એડી. ડીસ્ટ્રીક્ટ એન્ડ સેશન્સ કોર્ટે સરકારી વકીલની દલીલો, મેડીકલ તથા એફ.એસ.એલ. ના પુરાવાઓ, નજરે બેનાર સાક્ષીની જુલાની તથા સી.આર.પી.સી. ૧૬૪ નું નિવેદન, આરોપીની વર્તુલક, ગુ-હવાની ગંભીરતા તથા સરકાર પક્ષ દ્વારા રજૂ કરવામાં આવેલ અદાલતના ચુકાદાઓ ધ્યાને લઈ એડી. ડીસ્ટ્રીક્ટ એન્ડ સેશન્સ કોર્ટે આરોપી જ્યંતી નટુભાઈ બેટાણીયાને આઈ.પી.સી. ૩૦૨ હેઠળ આજુબન સખત કેદની સજા ફરમાવેલ છે. આ કામે સરકાર તરફે સરકારી વકીલ પરગ એન. શાહ રોકાયેલા હતા.

આપની આજ...

મેષ: આજનો દિવસ તમારા માટે સુખદ રહેશે કેમ કે આજે તમે વિચારેલા કાર્ય પૂર્ણ થઈ શકે છે. નોકરીમાં ઉચ્ચ પદની પ્રાપ્તિની સંભાવના રહેલી છે. ગ્રહોમાં ફેરફારના કારણે સ્વભાવમાં થોડું બિડિયાપણું આવી શકે છે. વૃષભ: આજનો દિવસ તમારા માટે થોડો વ્યસ્ત રહેશે. પરંતુ સારા પરિણામ મળવાથી થાકનો અનુભવ નહીં થાય. સંતાન સુખમાં વૃદ્ધિ થશે અને ક્યાંકથી વસ્ત્રાદીની ભેટ મળશે. મિથુન: આજનો તમારો દિવસ મિશ્ર ફળદાયક છે. પ્રત્યેક મામલામાં મિશ્ર પરિણામો મળશે. ધર્મ-કર્મ પ્રત્યે આસ્થા વધશે. સંપત્તિના સુધાર તથા સારસંભાળમાં ખર્ચ વધશે. કર્ક: આજે ગ્રહોની દશા તમારા દિવસને અનુકૂળ બનાવી રહી છે. સુખ-સંપત્તિમાં વિસ્તાર થશે. પરિવારમાં સુખ-શાંતિનું વાતાવરણ રહેશે. કોઈ વકીલ તરફથી આશિર્વાદમાં ધનની પ્રાપ્તિ થઈ શકે છે. સિંહ: આજ કાયદેસરના વધારાની જવાબદારી અને ધાર્મિક કાર્યોમાં વ્યસ્તતા વધશે. સંપત્તિનો વિસ્તાર થશે અને આવકમાં વૃદ્ધિ થશે. કોષ્ઠથી બચો, ક્યાંક જીવનસાથી સાથે વૈચારિક મતભેદો ઊભા ન થાય. કન્યા: આજનો દિવસ તમારા કાયદેસરના મુશ્કેલી ભરેલો હોઈ શકે છે. કોઈ ગેરસમજના કારણે ઓફિસમાં સહયોગીઓ સાથે વિવાદ થઈ શકે છે. કાયદેસરના મુશ્કેલી અને મહેનત વધારે રહેશે. તુલા: ગ્રહોની સ્થિતિથી ખ્યાલ આવી રહ્યો છે કે આજનો દિવસ કાયદેસરના ઘણો વ્યસ્તતા ભરેલો રહેશે. આવકમાં વૃદ્ધિ થશે. બૌદ્ધિક કાર્યો તથા લેખન વગેરેથી પણ આવક થશે. વૃશ્ચિક: આજનો દિવસ તમારા માટે ઘણો કઠીન રહેશે. પ્રત્યેક કામમાં પડકારો અને અડચણો આવી શકે છે. અકસ્માતે બિનજરૂરી ખર્ચ વધી શકે છે. જો તમે નોકરીમાં છો તો અધિકારીઓનો સહયોગ મળશે. ધન: આજે ગ્રહો જણાવી રહ્યા છે કે આજે તમારા ઘરમાં કોઈ શુભ કાર્યનાં આયોજનથી મનમાં પ્રસન્નતા અને વ્યસ્તતા રહેશે. ખાસ મિત્રોના સહયોગથી વ્યવસાયના નવા સ્રોત બનશે. મકર: આજે તમારા ભાગ્યનો ઉદય, ધન, કમ, કીર્તિની વૃદ્ધિ, શત્રુ યિંતાઓનું દમન થશે. સવર્ન વિજય, સફળતાની પ્રાપ્તિ, હર્ષ મંગળમય પરિવર્તન અને મનોરથ સિદ્ધ થવાથી પ્રસન્નતા રહેશે. કુંભ: આજનો દિવસ તમારા માટે દેવી કૃપાવાળો બની શકે છે. માતાનું સાનિધ્ય અને આશિર્વાદ ખાસ રીતે ફળદાયી રહેશે. ઘણા સમયથી રોકાયેલું કામ કોઈ મહાપુરુષના સહયોગથી પ્રાપ્ત થઈ જશે. મીન: આજનો દિવસ શુભ રહેશે. નોકરીમાં ઉચ્ચ પદની પ્રાપ્તિનો યોગ બની શકે છે. સંતાન તરફથી સુખદ સમાચાર મળશે. રહેણી-કરણી અને ખાન-પાનનું સ્તર વધશે. નવા સુંદર વસ્ત્રો પ્રત્યેક તમારું ખેંચાણ વધશે. શક્ય છે કે શોપિંગ માટે પણ જઈ શકો છો.

ટેરિફ વોર અંગે ચીનની ટ્રમ્પને ધમકી તમે યુદ્ધ જ ઈચ્છતા હોવ તો એ જ સારું, અંત સુધી લડીશું

બેઈજિંગ, તા.૫ જ્યારથી ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે અમેરિકાની કમન સંભાળી છે ત્યારથી આવા ઘણા નિણયો લેવામાં આવ્યા છે જેની અસર સમગ્ર વિશ્વમાં પડી રહી છે. ટ્રમ્પની નીતિઓને કારણે હવે અમેરિકા અને ચીન આમને-સામને આવી ગયું છે. અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે ટેરિફ યુદ્ધ શરૂ કર્યું છે. ટ્રમ્પ સરકારે કેનેડા અને મેક્સિકો તેમજ ચીન પર વધારાનું ટેરિફ લાદ્યું છે. અમેરિકાએ ચીનથી ચીનની આયાત થતા ઉત્પાદનો પર ટેરિફ લાદવાની જાહેરાત કરી હતી, જેના કારણે ચીન નારાજ થયું છે અને આ મામલે વળતો જવાબ આપ્યો છે. ચીન અમેરિકાથી આયાત થતા ઉત્પાદનો પર પણ ૧૦થી ૧૫% ટેરિફ લાદવા જઈ રહ્યું છે. આ કારણે વિશ્વની બે મહાસત્તાઓ વચ્ચે ટ્રેડ વોર શરૂ થઈ ગયું છે. આ સાથે ટ્રમ્પ સરકારને ખુલ્લેઆમ યુદ્ધની ધમકી પણ આપી છે. અમેરિકામાં ચીનના દૂતાવાસે એક નિવેદન જારી કરતા કહ્યું હતું કે, જો અમેરિકા યુદ્ધ ઈચ્છે છે (તે ટેરિફ યુદ્ધ હોય, વેપાર યુદ્ધ હોય કે અન્ય કોઈ યુદ્ધ હોય) તો અમે અંત સુધી લડવા તૈયાર છીએ. ચીનના આ પગલા બાદ સ્થિતિ વધુ વણસે તેવી શક્યતા છે. તેમજ આ પગલાની અસર વિશ્વના અંત દેશો પર પણ પડી શકે છે. ચીને આ મામલે વધુમાં કહ્યું કે, અમે ધમકીઓથી ડરતા નથી. શી જિનપિંગની સરકારે કહ્યું, દબાણ અને ધાકધમકી અમારા પર કમ કરતી નથી. ચીન સાથે વ્યવહાર કરવાનો સાચો રસ્તો ન તો દબાણ છે, ન જબરદસ્તી કે ન ધમકી છે. કોઈપણ જે ચીન પર મહત્તમ દબાણ લાવવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે તે પોટો વ્યક્તિને નિશાન બનાવીને મોટી ભૂલ કરી રહ્યા છે. જો યુ.એસ. ખરેખર ફેન્ટાનીલ સમસ્યાનો ઉકેલ લાવવા માંગે છે, તો તેણે અમારી સાથે સમાન ધોરણે વાટાઘાટો કરવી જોઈએ. અમેરિકામાં બનાવના નથી, તો તમારે ટેરિફ અને કેટલાક કિસ્સાઓમાં તો ભારે ટેરિફ ચૂકવવા પડશે.

‘કોર્ટ આ પ્રકારની ધમકીઓથી ડરતી નથી, કાર્યવાહી કરીશું’: જસ્ટિસ ઓકા ‘હું આપઘાત કરી લઈશ માય લોડ!’: સુપ્રીમમાં જ વકીલની ધમકી

નવી દિલ્હી, તા.૫ સુપ્રીમ કોર્ટમાં સોમવારે અચાનક વિચિત્ર પરિસ્થિતિ પેદા થઈ ગઈ હતી, જ્યારે બે વકીલોના અરજપરસના ઝડપાની સુનાવણી દરમિયાન એક વરિષ્ઠ વકીલે આપઘાત કરવાની ધમકી આપી દીધી હતી. જસ્ટિસ અભય એસ ઓકાની બે-ચોની સામે વીડીયો કોન્ફેસિંગ દ્વારા રજૂ થયેલા વકીલે વકીલને દલીલ રજૂ કરતી વખતે ધમકી આપતા કોર્ટ અકબી હતી અને તેને લેખિતમાં માફી માગવાની સુચના આપી હતી. જસ્ટિસ અભય ઓકાએ વકીલને કહ્યું કે, ‘અમે તમને ચેતવણી આપી રહ્યા છીએ. જો તમે કોર્ટને ધમકાવો છો તો અમે તમારી સામે એકાઈઆર નોંધવાનો આદેશ આપીશું. અમે બારના સભ્ય તરફથી આ પ્રકારના આચરણને સહન કરીશું નહીં.’ આ સમગ્ર મામલો બે વકીલોની વચ્ચેના વિવાદમાંથી પેદા થયો, જેમાં બંને એક-બીજાની સામે ફરિયાદ નોંધાવી હતી. સુપ્રીમ કોર્ટમાં જસ્ટિસ ઓકાના નેતૃત્વવાળી બે-ચો સોમવારે આ મામલાની સુનાવણી કરી રહી હતી. અરજકર્તા વકીલ વીડીયો કોન્ફેસિંગના માધ્યમથી કોર્ટ સમક્ષ રજૂ થયા હતા. દલીલો દરમિયાન અરજ કરનાર વકીલે અચાનક આપઘાત કરવાની વાત કહી હતી. આ સાંભળીને જસ્ટિસ ઓકા આશ્ચર્યમાં મૂકાઈ ગયા હતા. જસ્ટિસ ઓકાએ વકીલને પૂછ્યું કે જ્યારે કોર્ટ, બાર કાઉન્સિલ અને બાર એસોસિએશને માફી માંગી લીધી છે, તો એ આપું કેમ કરી રહ્યા છો? તો જવાબમાં અરજદાર (વકીલ)એ કહ્યું કે ‘હું આપઘાત કરી લઈશ માય લોડ!’ જસ્ટિસ ઓકાએ ફરીવાર પૂછ્યું કે તમે આપું કેમ કરી રહ્યા છો, જ્યારે

દ્વારકા ન.પા.ના પ્રમુખપદે કોમલબેન ડાભી ઉપપ્રમુખ વિજય મારોક



(વિજય ધ્રુણા દ્વારા) મીઠાપુર, તા.૫: યાત્રાધામ દ્વારકામાં પ્રાંત અધિકારીની હાજરીમાં પ્રમુખ-ઉપપ્રમુખની ચૂંટણી નક્કી થઈ હતી. જેમાં પ્રમુખપદે કોમલબેન પ્રકાશભાઈ ડાભી, ઉપપ્રમુખપદે વિજય મારોક અને કારોબારી ચેરમેન તરફિ પરેશ ભાખરીયાની વરણી કરાઈ છે.

કલ્યાણપુર પંથકનું ગૌરવ

(વિજય ધ્રુણા દ્વારા) મીઠાપુર, તા.૫ દેવભૂમી દ્વારકા જિલ્લાના કલ્યાણપુર તાલુકાના લાંબા ગામની મૂળ વતની અને હાલ ભ્રમનગર રહેતા સુનીતા આઈઆઈટીઈ દ્વારા યોજાવામાં આવેલ પદવીલાન સમારોહમાં મૂળ લાંબાના વતની ચેતરીયા સુનીતા એમ.એડ.માં યુનિવર્સિટીમાં પ્રથમ ક્રમાંક મેળવતા ગોલડ મળેલ છે.

અવસાન નોંધ

જેતલસર જ: નયનાબેન કિશોરભાઈ સંઘવી (એડવોકેટ) તે કિશોરભાઈ જયંતિલાલ સંઘવી (રિટાયર્ડ મેરેજર-એસબીઆઈ)ના ધર્મપત્નિ, સ્વ.શાન્તિલાલ ટી.કોઠારીના પુત્રી, કીશોરભાઈ, બીપીનભાઈ, રમેશભાઈ તથા ઈલાબેન અને રેખાબેનના મોટા ઈલાબેનનું તા.૩ ના રોજ અવસાન થયું છે. એમની પિયર પક્ષની સાદડી તા.૭ ગુરુવારના રોજ જેતલસર જંજાન જૈન ઉપાશ્રમમાં ૪ થી ૬ રાખેલ છે. સંજ્ઞાનું ઉદ્દમણ તા.૬ ને ગુરુવારે સવારે ૧૦ કલાકે શ્રી મોહન વિજય જૈન પાઠશાળા, મોટી પોસ્ટ ઓફિસની સામે, ચાંદી બબ્બર ખાતે રાખેલ છે. પ્રાર્થના સભા તા.૬ ને ગુરુવારે સવારે ૧૧ કલાકે અમૃત લોલ, શ્રી અમૃત વાડી, નાગનાથ ગેઈટ, રસિકભાઈ, ઠાયાબેન, કિશોરભાઈ ભ્રમનગર ખાતે રાખેલ છે.

જેકે ટાયરે ગાંધીધામમાં તેના નવા ટ્રક વ્હીલ્સ સેન્ટર સાથે ગુજરાતમાં રિટેઇલ ઉપસ્થિતિનું વિસ્તરણ કર્યું

ગાંધીધામ તા.૫ ભારતીય ટાયર ઉદ્યોગમાં પ્રમુખ કંપની તથા રેડિયલ ટાયર સેગમેન્ટમાં અગ્રેસર જેકે ટાયર એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રીઝ લિમિટેડે ગાંધીધામમાં નવા જેકે ટ્રક વ્હીલ્સ સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન કર્યું છે, જે કંપનીની વૃદ્ધિ અને બજાર વિસ્તરણમાં મહત્વપૂર્ણ પગલું છે. આદિનાથ ટાયર્સ દ્વારા સંચાલિત આ સુવિધાનું ઉદ્ઘાટન જેકે ટાયર એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રીઝ લિમિટેડના મેનેજિંગ ડિરેક્ટર અશુભન સિંઘાનિયાએ કર્યું હતું તથા કમર્શિયલ વ્હીલ્સ સેક્ટરમાં પ્રીમિયમ પ્રોડક્ટ્સ અને સર્વિસિસ ડિલિવર કરવાની કંપનીની કટીબદ્ધતાને વધુ મજબૂત કરી હતી. ગુજરાત પ્રમુખ ઓઈલગી અને વેપાર કોર્પોરેશને બોલતું મુખ્ય કેન્દ્ર છે ત્યારે જેકે ટ્રક વ્હીલ્સ સેન્ટર ગાંધીધામમાં વ્યાજબ્ય ક્ષમ્પ્તિ સ્થિત છે, જે નેશનલ હાઇવે સાથે યોગ્ય રીતે બોડાવેલું છે તથા મુંદ્રા અને કંડલા પોર્ટમાંની નજીક છે, જે તેને મહત્વપૂર્ણ લોજિસ્ટિક્સ અને વેપાર કેન્દ્ર બનાવે છે.



વ્યાપક શ્રેણી ઓફર કરે છે તેમજ કમ્પ્યુટરાઇઝ્ડ વ્હીલ એલાઇનમેન્ટ, ટાયર રોટેશન અને ટાયર હેલ્થ મોનિટરિંગ સહિતની અદ્યતન સેવાઓથી સજ્જ છે. આ ઉપરાંત એક્સપર્ટ ટેકનિશ્ન એડવાઇઝર્સ ગ્રાહકોને ટાયરના પર્ફોર્મન્સને મહત્તમ બનાવવા તથા સંચાલકકર્તા વધારવા ધ્યાનમાં મદદરૂપ પનાવવા ઉપલબ્ધ છે. આ ઉદ્ઘાટન વિશે પ્રતિક્રિયા આપતાં જેકે ટાયર એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રીઝ લિમિટેડના મેનેજિંગ ડિરેક્ટર અશુભન સિંઘાનિયાએ કહ્યું હતું, "જેકે ટાયર ખાતે અમે મજબૂત સર્વિસ નેટવર્ક દ્વારા સુવિધાના વિસ્તરણ અને ગ્રાહક અનુભવમાં વધારો કરવા માટે કટીબદ્ધ છીએ. ગુજરાત એક પ્રમુખ બજાર છે અને ગાંધીધામમાં અમારું નવું ટ્રક વ્હીલ્સ સેન્ટર ફ્લીટ ઓપરેટર્સને કાઠઠ છે. અત્યાધુનિક, નિષ્ણાંતોનું માર્ગદર્શન અને અદ્યતન સર્વિસ સોલ્યુશન્સ પ્રદાન કરવાની અમારી કટીબદ્ધતા છે. અમે સમગ્ર ભારતમાં વૃદ્ધિ સાધી રહ્યા છીએ ત્યારે અમારું ધ્યાન હાઇ-પર્ફોર્મન્સ, કાર્યક્ષમ અને સસ્તેનેબલ ટાયર્સ ડિલિવર કરવા ઉપર કેન્દ્રિત છે. ટાયર્સના વેચાણથી આગળ વધીને અમે સંચાલકથી કાર્યક્ષમતા દ્વારા ટુર્સની નફાકારકતા વધારવા પ્રયત્નશીલ છીએ તથા તેને વધુ મૂલ્ય પ્રદાન કરતાં વ્યાપક સોલ્યુશન્સ ઓફર કરીએ છીએ." દેશભરમાં ૮૫૦થી વધુ એક્સક્લુઝિવ ઓફિસો અને ૬,૦૦૦થી વધુ ચાલક નાનકાના રિટેઇલ નેટવર્ક સાથે જેકે ટાયર ગ્રાહક સેવા અને પ્રોડક્ટ ડેલિવરીમાં નવા ધોરણો સ્થાપી રહ્યું છે. વ્યાજબ્ય વિસ્તરણ અને ઇનોવેશન દ્વારા કંપની ભારતના ટાયર ઉદ્યોગમાં અગ્રેસર છે, જે મોવિલિટી અને કમર્શિયલ ટ્રાન્સપોર્ટેશનના ભાવિને આકાર આપી રહી છે.

રાજકોટની ધર્મેન્દ્રસિંહજી કોલેજ ખાતે ‘દિવ્યાંગ સાધન સહાય કેમ્પ’ યોજાયો

૧૦૯૧ લાભાર્થીઓને રૂ.૧.૪૪ કરોડથી વધુ રકમના ૧૭૨૦ દિવ્યાંગ સહાયક ઉપકરણોનું વિતરણ કરાયું

પડાપ્રધાનનો જન કલ્યાણકારી યોજનાઓમાં હમેશા સંવેદનશીલ અભિગમ રહ્યો છે: સાંસદ પરસોતમ રૂપાલા

રાજકોટ તા. ૦૪:રાજકોટ ધર્મેન્દ્રસિંહજી કોલેજના મેદાન ખાતે ‘દિવ્યાંગ સાધન સહાય કેમ્પ’ યોજાયો હતો. જેમાં મહાનુભાવોએ ૧૦૯૧ લાભાર્થીઓને રૂ.૧.૪૪ કરોડથી વધુ રકમના ૧૭૨૦ દિવ્યાંગ સહાયક ઉપકરણો વિતરણ કર્યા હતા. નવી દિલ્હીના સામાજિક ન્યાય અને અધિકારીતા મંત્રાલય અને રાજકોટ જિલ્લા વહીવટીતંત્ર દ્વારા એ.ડી.આર્.પી. સ્ટીમ અંતર્ગત એલિટો કંપનીના સહયોગથી યોજાયેલ કેમ્પમાં રાજકોટ ગ્રામ્યના ૫૭ લાભાર્થીઓને રૂ.૧૨.૭૫ લાખથી વધુ રકમની ૯૧ સાધન સહાય, રાજકોટ શહેરના ૯૧૫ લાભાર્થીઓને રૂ.૧.૦૮ કરોડથી વધુ રકમના ૧૫૦૬ સાધન સહાય તેમજ જિલ્લાના ૧૧૯ લાભાર્થીઓને રૂ.૨૩ લાખથી વધુ રકમના ખર્ચે ૧૨૩ સાધન સહાય વિતરણ કરવામાં આવ્યા હતા.

નિયમ વર્તમાન સરકારે બનાવ્યો છે. રાજકોટ જિલ્લાના તમામ તાલુકામાં દિવ્યાંગ સાધન સહાય કેમ્પ યોજાયા વહીવટીતંત્ર દ્વારા રૂ.૬૧૨ દિવ્યાંગ લાભાર્થીઓને રૂ. ૩.૬૬ કરોડથી વધુ રકમના સાધનો વિતરણ કરાયા તેમાં સ્વેદનશીલ સરકારનો પારશ્વક વહીવટ બોધ્યો છે. આ સાધનો આલ્પનિર્ધર ભારતનું શ્રેષ્ઠ ઉદાહરણ છે. તેમજ સાંસદશ્રીએ જિલ્લા વહીવટીતંત્ર દ્વારા દિવ્યાંગને માટે કરવામાં આવી રહેલી ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી બદલ અભિનંદન પાઠવીને લાભાર્થીઓને શુભકામનાઓ પાઠવી હતી.

આ તકે દિવ્યાંગ સશક્તિકરણ વિભાગ, ભારત સરકારના સચિવશ્રી રાજેશ અગ્રવાલે જણાવ્યું હતું કે, વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્ર મોદીજીના દિશા નિર્દેશન હેઠળ છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં દિવ્યાંગને માટે નોંધપાત્ર કામગીરી કરવામાં આવી છે. દિવ્યાંગને માટે મેન્યુફેક્ચરિંગ કરવામાં આવી રહ્યું છે. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, દરેક વ્યક્તિના જીવનમાં શિક્ષણ મહત્વની ભૂમિકા ભજવે છે. સરકારશ્રી દ્વારા દિવ્યાંગને માટે સરકારી નોકરીમાં ય ટકા અનામત



મહાનુભાવો તેમજ જિલ્લા વહીવટીતંત્રનો દિવ્યાંગોને સહયોગ મળવાથી આ પ્રકારના કેમ્પ યોજાઈ રહ્યા છે, જે દિવ્યાંગોના કલ્યાણ માટે અસરકારક છે. એડીઆર્.પી સ્ટીમ હેઠળ અપાતી આધુનિક ક્ષમતા કમ્પ્યુટર કોડ જેવી સુવિધા હોવાથી દિવ્યાંગોને સરળતા રહેશે. દિવ્યાંગોને ઇનોવેટિવ આઈડિયા મળવા, રોજગારી અને તેમના જીવનને સરળ બનાવવા યોજના કેમ્પ સરહાનીય છે.

આ તકે એકરંગ સંસ્થાના મનોદિવ્યાંગ બાળાઓ દ્વારા સાહિત્ય કૃતિ રજૂ કરાઈ હતી. લોકસાહિત્યકાર રાજુભાઈ ગઢવી દ્વારા લોકસાહિત્ય અને ડાયરો રજૂ કરાયો હતો. લાભાર્થીઓને સાધન વિતરણ, યેલેસેમિયા ડીસીવીલીટી સર્ટિફિકેટ વિતરણ, રાજકોટ જિલ્લામાં થયેલ દિવ્યાંગ સાધન સહાય કેમ્પ અવધ્યે

સોમવારે ખોરાણામાં વિજ્ઞાન જાથાનો ચમત્કારોથી ચેતો કાર્યક્રમ

સોરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના રાજકોટ, જિલ્લા પંચાયત, તાલુકા પંચાયત રાજકોટ, સમસ્ત ગ્રામજનો, ગ્રામ પંચાયત ખોરાણાના સહયોગથી ડૉ.એન.એન.કણસાગરા મહિલા કોલેજના રાષ્ટ્રીય સેવા યોજના સ્પેકેમ્પ ૨૦૨૫ ઉપક્રમે જનસમાજમાં જનભગ્ગૃતિ માટે ભારત જન વિજ્ઞાન બાથાનો ચમત્કારોથી ચેતોનો અંધશ્રદ્ધા નિવારણ કાર્યક્રમ માર્ચ ૧૦મી સોમવાર રાત્રીના ૮ કલાકે શિબિર રંગમંચ ખોરાણા ગામે યોજાયો. જેમાં બાથાના રાજ્ય ચેરમેન એડવોકેટ જયંત પંડ્યા ધારદાર વક્તવ્ય આપી વૈજ્ઞાનિક સમજ આપશે. દેશભરમાં જનભગ્ગૃતિ કાર્યક્રમમાં અગ્ર સ્થાને બાથાનો ૧૦૦૫૪ મો અદભુત લોકભગ્ગૃતિ કાર્યક્રમ યોજાયો. ચમત્કારિક પ્રયોગોમાં એકના ઉપલ, હાથમાંથી કુંકુ-ભરમ-લોહી નીકળવું, હાથ-માથા ઉપર દીવા રાખવા, ધૂણવું-સવારીની ડીડક લીલા, જીભની આરપાર નિશ્ચલ નાખવું, મનગમતી મીઠાઈ ખવાડાવવી, કાનેથી ચિઠ્ઠી વાંચવી, અભિનૂ આપોઆપ સળગવું, સંભોહન, ભુવાની સાંકળ મારવાની ધતિંગાલીલા, હઝરતમાં બેવું, બેડી તુટવી, ધર્મશ્રદ્ધાની આડમાં હાથથાલાહીના પ્રયોગોનું નિદર્શન કરી સ્થળ ઉપર શીખડાવી દેવામાં આવશે.

રાજકોટ મનપાની ૩૬૪ આંગણવાડીઓ ખાતે સુપોષણ સંવાદની ઉજવણી

રાજકોટ, તા.૫:રાજકોટ મનપાના આઈ.સી.ડી.એસ. વિભાગના ચેરમેન દિલીપ લુણાગરીયા, નાયબ કમિશનર મહેશ બની અને રાજકોટ અર્બન મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગના પ્રોગ્રામ ઓફિસર દેસાઈ શારદાબેનના માર્ગદર્શન હેઠળ રાજકોટ મનપાની ૩૬૪ આંગણવાડી ખાતે તાજેતરમાં સુપોષણ સંવાદની ઉજવણી કરવામાં આવેલ. જેમાં પ્રોગ્રામ ઓફિસર બાળ વિકાસ અધિકારી મુખ્ય સેવિકા, ડિસ્ટ્રિક્ટ પીએસઆઈ હાજર રહ્યા હતા.

આ ઉજવણી અંતર્ગત સગર્ભા માતાને પોષણ કીટ, કુટુંબ તેમજ માતૃશક્તિના ચાર પેકેટ આપીને સગર્ભાની સીમંત વિધિ ઉત્સાહભરે કરવામાં આવે છે. મહિનાનો પહેલો મંગળવાર એટલે કે આંગણવાડીમાં સર્વે સમુદાયની સગર્ભા અને ધાર્તી માતાઓ દ્વારા માર્ગિક સુપોષણ સંવાદ દિવસની ઉજવણી, સગર્ભા માતાની સીમંત વિધિ કરીને માતાના આરોગ્ય અને પોષણ વિષયક સંવાદ દ્વારા માતાને સમજણ આપવામાં આવેલ. ધાર્તી માતાને બાળકનું મહત્વ અને ઉપરની આહારની સમજ આપવામાં આવેલ. બાળ ઉંચેરની સાચી રીત કઈ છે તેની સમજણ આપવામાં આવેલ છે. માતાના જ્યમમાં હકારાત્મક સંવાદ ઉકલ અને એમનો અમલ કરી રીતે કરવો તેની સમજ પણ સુપોષણ સંવાદની ઉજવણી દ્વારા સગર્ભા તેમજ ધાર્તી માતાને આપવામાં આવે છે.

ISO 9001:2015 CERTIFIED

ઇન્વેસ્ટમેન્ટ પ્રોફેસર

Stock Market Trading Consultancy

www.nikhilbhatt.in

Research Analyst - SEBI
+91 99793 80808

નિકેટી ફ્યુચર ૨૨૫૭૫ પોઈન્ટ ઉપર તેજ રહેશે..!!

રોકાણકાર મિત્રો, આનંદ ને...!! તા.૦૫.૦૩.૨૦૨૫ ના રોજ... બીએસઇ સેન્સેક્સ - ઇન્ડેક્સ ટ્રેડિંગની શરૂઆતે બીએસઇ સેન્સેક્સ આગલા બંધ ૭૨૯૬૮ સાથે ૭૩૦૦૫ પોઈન્ટના મથાળેથી ખુલીને ૭૨૯૭૨ પોઈન્ટના નીચા મથાળેથી નવી લેવાલી દ્વારા સેન્સેક્સ આઠાઈત શેરોમાં તબક્કાવાર ખરીદીનો ખાસલે બોધ્યો... સરેરાશ ૧૦૩૨ પોઈન્ટની મુમ્પેટ નોંધવાી ભારતીય શેરબજારનો સેન્સેક્સ ૭૩૦ પોઈન્ટના ઊછળા સાથે ૭૩૦૩૦ પોઈન્ટ મથાળેથી સાથે બંધ થયેલ...!!

નિકેટી ફ્યુચર - ઇન્ડેક્સ ટ્રેડિંગની શરૂઆતે નિકેટી ફ્યુચર આગલા બંધ ૨૨૧૯૧ સાથે ૨૨૨૦૦ પોઈન્ટના મથાળેથી ખુલીને ૨૨૧૯૮ પોઈન્ટના નીચા મથાળેથી નવી લેવાલી દ્વારા નિકેટી ફ્યુચર આઠાઈત શેરોમાં તબક્કાવાર ખરીદીનો ખાસલે બોધ્યો... સરેરાશ ૩૩૦ પોઈન્ટની મુમ્પેટ નોંધવાી નિકેટી ફ્યુચર ૨૧૦ પોઈન્ટના ઊછળા સાથે ૨૨૪૪૧ પોઈન્ટ આસપાસ મથાળેથી સાથે બંધ થયેલ...!!

સ્થાનિક / વૈશ્વિક પરિસ્થાનોની વાત કરીએ તો... છેલ્લા નવ માસની તબક્કામાં સૌથી ઊંચી મેડી ફેબ્રુઆરી માસમાં બોધ્યો મથા બાદ આજે સમાહના ત્રીજા દિવસે ભારતીય શેરબજારમાં સુધારા બોધ્યો હતો. અમેરિકાના ટેકક વેઈઝને અન્ય ઉદ્યોગો સાથે ભારતીય આરોગ્યકર્તાઓને પછ કટોક પડવાના અંધાપા સામે અમેરિકાના હેલ્થકેર - દવાઓ પર ટેકકની શક્યતા ઠનાં હાલ ચાર્ટના અને ફેડરેલ, મેક્સિકો દરોઈટ રહેતાં અને ભારતનો કોઈ ઉદ્યોગ નહીં થઈ રહ્યો હોઈ ફોર્સી આજે પસંદગીની લેવાલી નોંધતા ભારતીય શેરબજાર ઊછળા સાથે બંધ રહ્યું હતું.

અમેરિકામાં ટેકકના વળતાર પગલાથી કુનાવો - મોંઘાવાની વધવાના અને આર્થિક ભીંસ વધવાના અંદાજોએ અમેરિકા શેરબજારમાં કડકા સાથે અમેરિકાના ટેકક સામે ફેડરેલ અને ચાર્ટનાએ અમેરિકા ચીબોની આચાત પર ટેકક લાદતાં અને મેક્સિકો પણ ટેકક લાદવાની તૈયારી સાથે યુરોપના દેશો વળતાર પગલાં લેવાના સંકેત વચ્ચે આજે વૈશ્વિક ભવિષ્યકર્તાઓ મે તેક્કી અંદાજકર્તા સામે ટૂંપના ટેકકની ધમકીની આજે નહિવત અસરે ભારતીય શેરબજારમાં ઊછળા બોધ્યો મથા હતો.

કરન્સી માર્કેટની વાત કરીએ તો, ટેકક વોરના પગલે અનિશ્ચિતા વધતાં ડોલર ઇન્ડેક્સમાં ઘટાડો નોંધતા રૂપિયાના મૂલ્યમાં સુધારા બોધ્યો મથા હતો. બ્યારે અમેરિકા, ફેડરેલ તથા ચીન વચ્ચે ટેકક વોર વધતાં ફૂડના ભાવ પર તેની નેગેટીવ અસર હોવા મથા ફૂડબોર્ડના ભાવ ઝડપી થઈ ત્રણ માસની નીચી સપાટીએ બોધ્યો મથા હતો.

બીએસઇ પર મીડીયમ ઇન્ડેક્સ - ૨.૬૬% અને સ્મોલકેપ ઇન્ડેક્સ ૨.૮૦% વધીને બંધ રહ્યા હતા. વિવિધ સેક્ટરના ઇન્ડેક્સની વાત કરીએ તો બીએસઇ પર યુટીલીટીઝ, પાવર, સર્વિસિસ, મેટલ અને ટેકકોમ્યુનિકેશન સેક્ટરમાં ભારે લેવાલી બોધ્યો મથા હતી, બ્યારે અન્ય નીચા તમામ સેક્ટરના ઇન્ડેક્સ સાથે બંધ રહ્યા હતા.

બીએસઈમાં ફૂડ ટ્રેડિંગ થયેલી ૪૧૦૧ સિંપોમાંથી ઘટનારની સંખ્યા ૭૬૮ અને વધનારની સંખ્યા ૩૨૪૭ રહી હતી, ૮૬ શેરના ભાવમાં કોઈ ફેરવદલ બોધ્યો ન હતો. બ્યારે ૮ શેરોમાં ઓનલી સેલરની ઘટનાની નીચલી સર્કટ સામે ૨૦ શેરોમાં ઓનલી ખાસરની તેજની ઉપચી સર્કટ રહી હતી.

એસએન્ડબી બીએસઈ સેન્સેક્સમાં આદારી પોઈ ૫.૦૨%, ટાટા સ્ટીલ ૪.૯૨%, પાવર ડીઝ કોર્પોરેશન ૪.૨૭%, મહિન્દ્રા મહિન્દ્રા ૪.૨૭%, એનટીપીસી લી. ૪.૦૬%, ટેક મહિન્દ્રા ૩.૭૩%, ટાટા મોટર્સ ૩.૫૨%, આઈટીસી લી. ૨.૬૬% અને ભારતી એરટેલ ૨.૫૮% વધ્યા હતા, બ્યારે બજાર ઇન્ડેક્સ ૩.૨૫%, ઇન્ડેક્સ બેન્ક ૧.૬૪%, એડીએક્સબી બેન્ક ૧.૨૫%, ઓટેલો લિ. ૦.૩૫% અને મહુતિ સુસુડી ૦.૦૨% ઘટ્યા હતા.

બજારની ભાવિ દિશા... મિત્રો, ભારતના કૃષિ, એન્જિનિયરિંગ ગુણ, બ્લેલરી, માનવરચનાની અમેરિકામાં નાની રહે છે, ત્યારે ચીન સાથે વધેલી તેજથીભોનો ભારતને ઘાતર થવાની શક્યતા નહાતાની નથી. અમેરિકાને હાલમાં ભારતના ટેકક તથા એલ્યુમિનિયમ પર ઊંચી ટેકક લગાડવાનું બહાર કહ્યું છે. ચીન પર ઊંચા ટેકકને બોધા ભારત માટે તેની ઉત્પાદન ક્ષમતા વધારવાની તક ઊભી થઈ છે એટલું જ નહીં અમેરિકાની કંપનીઓને ભારતના ઉત્પાદન શેરમાં રોકાણ માટે આકર્ષવાના પણ સરકાર તરફી પ્રયત્નો શરૂ કર્યા છે.

ગોનાલ ટૂંપે વિષયે ગંભીર ટૂંડ વાચમાં છેલ્લીને હવે ખાસરને જંજ શરૂ થયું હોય એમ અમેરિકાના ટેકક સામે ફેડરેલ અને ચાર્ટનાએ અમેરિકા ચીબોની આચાત પર ટેકક લાદતાં અને મેક્સિકો પણ ટેકક લાદવાની તૈયારીમાં હોવા સાથે યુરોપના દેશો વળતાર પગલાં લેવાના સંકેત પણ મથી રહ્યા છે. ટૂંપની ટેકક વોરની ભારત પર ખાસ પ્રતિક્રિયા અસર

એમસીએક્સ પર ચાંદીના વાયદાના ભાવમાં રૂ.૧,૦૯૨નો ઉછળો: સોનાના વાયદાઓમાં ભિશ્ર વલણ

ફૂડ તેલના વાયદામાં રૂ.૬૯૦નો નરખાઈ નેચરલ ગેસ, કોટન-ખાંડી, મેથા તેલમાં એક્ટરે ઘટાડો: કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ.૧૫૭૦૮ કરોડ અને કોમોડિટી ઓશન્સમાં રૂ.૬૦૨૬૦ કરોડનું ટર્નઓવર: સોના-ચાંદીના વાયદાઓમાં રૂ. ૯૬૬૩ કરોડના કામકાજ: બુલિયન ઇન્ડેક્સ બુલડેક્સ વાયદો ૨૦૪૬૦ પોઈન્ટના સ્તરે

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી ડિલિવેરિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓશન્સ અને ઇન્ડેક્સ ફ્યુચરમાં રૂ.૭૬૦૪૦.૧૫ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ.૧૫૭૦૮.૮૩ કરોડના કામકાજ થયાં હતાં. બ્યારે કોમોડિટી ઓશન્સમાં રૂ.૬૦૨૬૦.૬૦ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. બુલિયન ઇન્ડેક્સ બુલડેક્સ વાયદો ૨૦૪૬૦ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. કોમોડિટી ઓશન્સમાં ફૂલ પ્રીમિયમ ટર્નઓવર રૂ.૧૬૭.૧૬ કરોડનું થયું હતું.

કીમતી ધાતુઓમાં સોના-ચાંદીના વાયદાઓમાં રૂ. ૯૬૬૩.૧૪ કરોડના કામકાજ થયાં હતાં. એમસીએક્સ સોનું એપ્રિલ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૮૫૬૩૭ના ભાવે ખુલી, ઉપરમાં રૂ.૮૬૨૩૦ અને નીચામાં રૂ.૮૫૮૪૦ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૮૬૦૨૬ના આગલા બંધ સાથે રૂ.૨૯ વધી રૂ.૮૬૦૫૫ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. આ સાથે ગોલ્ડ-ગિની માર્ચ વાયદો ટ ગ્રામદીઠ રૂ.૪૬ થઈ રૂ.૬૯૬૮૭ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. બ્યારે ગોલ્ડ-પેટલ માર્ચ વાયદો ૧ ગ્રામદીઠ રૂ.૮૬૦૫૬ના ભાવે બોલાયો હતો. સોનું-મિની માર્ચ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૧૬૬૬ વધી રૂ.૮૬૪૫૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી માર્ચ વાયદો કિલોદીઠ રૂ.૯૫૧૦૯ના ભાવે ખુલી, ઉપરમાં રૂ.૯૫૯૦૦ અને નીચામાં રૂ.૯૪૭૦૦ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૯૪૭૩૦ના આગલા બંધ સાથે રૂ.૧૦૯૨ વધી રૂ.૯૫૨૨૨ના ભાવ થયા હતા. આ સાથે કિલોદીઠ ચાંદી-મિની એપ્રિલ વાયદો રૂ.૬૬૫ વધી રૂ.૯૬૭૨૬ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. બ્યારે ચાંદી-માર્કેટો એપ્રિલ વાયદો રૂ.૯૬૯ વધી રૂ.૯૬૪૮૨ના ભાવે બોલાયો હતો.

બિનલોહ ધાતુઓમાં રૂ.૨૨૧૦.૩૩ કરોડના કામકાજ થયાં હતાં. કિલોદીઠ તાંબુ માર્ચ વાયદો રૂ.૧૫.૨ વધી રૂ.૮૭૦.૩ના ભાવ થયા હતા. બ્યારે જસ્ટ માર્ચ વાયદો રૂ.૨.૭૫ વધી રૂ.૨૦૧.૧૫ના ભાવે ટૂંડ થઈ રહ્યો હતો. આ સાથે એલ્યુમિનિયમ માર્ચ વાયદો રૂ.૧.૪૫ વધી રૂ.૨૦ના ભાવ થયા હતા. બ્યારે સીંસુ માર્ચ વાયદો ૩૫ પૈસા વધી રૂ.૧૮૦.૦ના ભાવ થયા હતા.

એનર્જી સેગમેન્ટમાં રૂ.૪૦૧૪.૬૪ કરોડના કામકાજ થયાં હતાં. એમસીએક્સ ફૂડ તેલ માર્ચ વાયદો બેરલદીઠ રૂ.૫૬૧૮૫ના ભાવે ખુલી, ઉપરમાં રૂ.૫૬૪૬ અને નીચામાં રૂ.૫૬૪૬ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૫૬૬૦ના આગલા બંધ સાથે રૂ.૬૭ થઈ રૂ.૫૬૮૩ના ભાવ થયા હતા. બ્યારે ફૂડ તેલ-મિની માર્ચ વાયદો રૂ.૬૨ થઈ રૂ.૫૬૮૬ના ભાવે થયા હતા. બ્યારે ફૂડ તેલ-બેરલ વાયદો રૂ.૬૨ થઈ રહ્યો હતો. બ્યારે એમએમબીટીયુદીઠ રૂ.૬.૬ થઈ રૂ.૩૭૦.૦ના ભાવે ટૂંડ થઈ રહ્યો હતો. બ્યારે નેચરલ ગેસ-મિની માર્ચ વાયદો રૂ.૧૦.૨ થઈ રૂ.૩૭૦.૬ના ભાવે થયા હતા. બ્યારે સીંસુ માર્ચ વાયદો ૩૫ પૈસા વધી રૂ.૧૮૦.૦ના ભાવ થયા હતા.

કુષિચીઓમાં મેથા તેલ માર્ચ વાયદો કિલોદીઠ રૂ.૯૦૬ના ભાવે ખુલી, રૂ.૨ થઈ રૂ.૬૯૨.૫ના ભાવ થયા હતા. કોટન ખાંડી માર્ચ વાયદો ખાંડીદીઠ રૂ.૨૦ થઈ રૂ.૫૨૫૦ના ભાવે ટૂંડ થઈ રહ્યો હતો.

કામકાજની દ્રષ્ટિએ એમસીએક્સ પર સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૬૦૩૬.૪૦ કરોડ અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૩૬૫૬.૭૪ કરોડના વેપાર થયા હતા. તાંબુના વાયદાઓમાં રૂ. ૧૬૨૭.૬૨ કરોડ, એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિનીના વાયદાઓમાં રૂ. ૧૬૧.૧૯ કરોડ, સીસુ અને સીસુ-મિનીના વાયદાઓમાં રૂ. ૨૬૨.૦૦ કરોડ, જસ્ટ અને જસ્ટ-મિનીના વાયદાઓમાં રૂ. ૩૬૬.૩૯ કરોડના કામકાજ થયાં હતાં.

ફૂડ તેલ અને ફૂડ તેલ-મિનીના વાયદાઓમાં રૂ. ૫૬૮.૯૭ કરોડના વેપાર થયા હતા. બ્યારે નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિનીના વાયદાઓમાં રૂ. ૩૭૧૫.૯૭ કરોડના કામ થયાં હતાં. મેથા તેલના વાયદાઓમાં રૂ. ૧.૮૧ કરોડના કામ થયાં હતાં.

ઓપન ઇન્ડેરેક્ટ સોનાના વાયદાઓમાં ૧૮૦૨.૧ લોટ, સોનું-મિનીના વાયદાઓમાં ૨૩૭૭.૯ લોટ, ગોલ્ડ-ગિનીના વાયદાઓમાં ૭૯૫.૬ લોટ અને ગોલ્ડ-

મોરબીમાં બહેનના છુટાછેડાનો ખાર રાખી સાળાએ બનેલી પર છીથી હુમલો કર્યો

(રવિ નિમાવત દ્વારા)
મોરબી તા.પ: શહેરના અયોધ્યાપુરી રોડ પર સાળાએ છીરી વડે બનેલીને એકથી વધારે ઊંડા ઘા મારી ગંભીર ઈજા પહોંચાડી હતી બહેનના છુટાછેડાનો ખાર રાખી સાળાએ બનેલી પર હુમલો કર્યો હતો

મોરબીના વિસીપરા બિજયનગર રોડ પર રહેતા હુરોન ઉર્ફે ઈમરાન મયુદીન કટિયાએ આરોપી અલી હુરોન ભટ્ટી રહે બેન્સનગર ઢાળિયા મોરબી વાળા વિરુદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવી છે જેમાં જણાવ્યું છે કે ફરિયાદીના ભાઈ અજરુદીન મયુદીન કટિયા આરોપી અલી ભટ્ટીનો બનેલી થતો હોય આરોપીનો બહેન યાસ્મીન અને અજરુદીનના ત્રણેક માસ પૂર્વે

કોર્ટમાં છુટાછેડા કરી નાખ્યા છે જેનો ખાર રાખી શહેરના અયોધ્યાપુરી મેઈન રોડ પર આરોપી અલી ભટ્ટી આવી છીરી વડે ફરિયાદીના ભાઈ અજરુદીન કટિયાને પેટના ભાગે એકથી વધારે ઊંડા ઘા કરી ગંભીર પ્રકારની ઈજા કર્યાનો પોલીસ ફરિયાદ નોંધાવી છે મોરબી સીટી એ ડીવીઝન પોલીસે ફરિયાદ નોંધી તપાસ ચલાવી છે

શ્રી રામકૃષ્ણ ટ્રસ્ટ, કુકમા આયોજિત ત્રણ દિવસીય “ગાય આધારિત પ્રાકૃતિક ખેતી” શિબિર

રાજકોટ તા.પ: શ્રી રામકૃષ્ણ ટ્રસ્ટ, ગામ કુકમા, તા. ભુજ, કચ્છ દ્વારા કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, કુકમા, ભારત સરકારના જ્ઞાન સહયોગથી ત્રણ દિવસીય “ગાય આધારિત પ્રાકૃતિક ખેતી” ની ૧૧૨મી પ્રશિક્ષણ શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ શિબિર તા. ૧૦-૧૧-૧૨ માર્ચ, ૨૦૨૫ના રોજ યોજવાની છે, જેમાં ગાય આધારિત સહજ ખેતીના વિવિધ પાસાઓનું માર્ગદર્શન આપવામાં આવશે.

જમીન વિજ્ઞાન, મૂલ્ય વર્ધન અને માઈક્રોબાયો, ગાય માતાનું સર્વાંગીણ મહત્વ, ઔષધિ પાકો વિશે માહિતી, અનુભવી ખેડૂતોનું માર્ગદર્શન, સંસ્થા અને વાડી દર્શન, ગાય આધારિત સહજ ખેતી પર બનેલી ફિલ્મનું દર્શન વગેરે શિબિરની વિશેષતાઓ છે. આ શિબિર ૧૦ થી ૧૨ માર્ચ, ૨૦૨૫ દરમિયાન શ્રી રામ કૃષ્ણ ટ્રસ્ટ, ચિંતન સાધના સ્થળ, ભુજ-અંબજ દાંડી, કુકમા, ભુજ, કચ્છ ખાતે સવારે ૯૦૦ વાગ્યાથી શરૂ કરવામાં આવશે.

કાંકરેજ ગામોની ગૌશાળા, સહજ ખેતીના ખાતરો અને કીટ રોકેટ, ગોબર કાફા અને ગોમય પ્લાસ્ટર, મૂલ્ય વર્ધનના સાધનો, સ્વદેશી મોલની મુલાકાતનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. શિબિરમાં ત્રણ દિવસ સંપૂર્ણ હાજરી આપનારને પ્રશિક્ષણ પ્રમાણપત્ર આપવામાં આવશે. આ શિબિરમાં જોડાવવા માટે રજીસ્ટ્રેશન માટે મો. ૯૯૨૫૧૭૭૪૬૬૬૬૬, ૯૪૨૬૫૮૨૨૧૦, ૯૮૨૫૪૭૮૬૩૪ પર નામ, ગામ અને મોબાઈલ નંબર સાથે સરળ મેસેજ કે વોટ્સએપ કરવાનો રહેશે. સૌ શિબિરમાં જાય ત્યારે આધાર કાર્ડની ઝેરોકસ કોપી લાવવી જરૂરી છે.

સહજ ખેતી વિભાવના, ભૂમિ સુપોષણ, જંતુ રોકકા અને ખાતરનો પ્રાથમિક અભ્યાસ, બીજ વિષયક ભણકાશ, રોગ અને જીવાત નિયંત્રણ, ખેડ, વિખેડ, વાવણી, સિંચાઈ,

દિવ્યાંગો માટેની વિવિધ સરકારી યોજનાઓ અંગે ભાસ્કર પારેખ દ્વારા નિઃશુલ્ક માર્ગદર્શન

રાજકોટ તા.પ: દિવ્યાંગો માટે ગુજરાત સરકાર તેમજ કેન્દ્ર સરકારની અનેક વિવિધ યોજનાઓ જેવી કે પેન્શન, બસ પાસ, રેલ્વે પાસ નિરામયા યોજના (વિમો), ગોઈલનશીપ સર્ટિફિકેટ, સાધન સહાય યોજના તેમજ દિવ્યાંગોની લગતી સરકારી તમામ યોજનાઓ કાર્યરત હોય છે. અપુરતા જ્ઞાન, પ્રમાણમાં સીમીત શિક્ષણ કે નિરક્ષરતા, પેપર વર્ક અંગેની આળસ અને અણખાવડત, ઉદ્વેગના કારણે દિવ્યાંગોને વ્યામ નિરાશા વિગેરે જેવા કારણોને લઈને મોટાભાગના દિવ્યાંગો સરકારની મળવાપાત્ર યોજનાઓનો લાભ લઈ શકતા નથી અને હેરાન થતા હોય છે. દિવ્યાંગો માટે સતત કાર્યરત, સીનીયર સીટીઝન અને ભુતપુર્વ ગવર્નમેન્ટ અધિકારી તેમજ દિવ્યાંગ બાળકો માટેની ‘પ્રયાજ’ સ્કૂલના સેક્રેટરી ભાસ્કર પારેખ દ્વારા દેવ્યાંગો માટે ‘નિ:શુલ્ક માર્ગદર્શન કેન્દ્ર’ છેલ્લા ૨૦ વર્ષથી ચાલી રહ્યું છે. જેનો અત્યાર સુધીમાં સંકેડો

દિવ્યાંગોને લાભ મળી ચૂક્યો છે. ઉલ્લેખનિય છે કે ભાસ્કરભાઈ પારેખનાં પુત્ર જિમીશે અત્યાર સુધીમાં બે વાર રાજપતિ ચંદ્ર મેળવ્યા છે, વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી, પૂર્વ મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણી તેમજ સ્થાનિક સત્તાધીશો દ્વારા અનેકોવાર સન્માન મેળવ્યું છે ભાસ્કરભાઈ પારેખ પણ દિવ્યાંગો અંગેની માહિતી સોને આપવા ભારત ભરમાં પરિભ્રમણ કરી ચૂક્યા છે. તેમજ દેશના અન્ય રાજ્યોમાં પણ દિવ્યાંગ બાળકોના વાલીઓ ભાસ્કરભાઈ પારેખનું માર્ગદર્શન સતત મેળવતા રહે છે. હાલમાં સરકારથી દ્વારા બહાર પાડવામાં આવેલ ઓનલાઈન રાશન કાર્ડ ઈક.વાય.સી. ફરજિયાત કરવામાં આવ્યું છે. ભાસ્કરભાઈ પારેખ દ્વારા દિવ્યાંગ બાળકો તેમજ તેમના પરિવારજનો માટે ઓનલાઈન રાશન કાર્ડ ઈક.વાય.સી. કેમ્પ પણ યોજવામાં આવે છે.

૧૨-૩૦ દરમિયાન રામકૃષ્ણ આશ્રમ, ડો. યાત્રીક રોડ, રૂમ નં. ૨૦૩, રાજકોટ ખાતે દર મંગળવારે મિતલ ખેતાણી (‘જનપથ’, રત્નપોચન સોસાયટીનો ખૂણો, સરાજા બેકરી પાસે, હોલીડ પ્લાઝા બીલ્ડીંગની સામે, અક્ષર માર્ગ મેઈન રોડ, રાજકોટ) ખાતે તેમજ દર ગુરૂવારે પ્રયાસ પેરેન્ટસ એસોસિએશન ડેર સ્પેશિલ ચાઈલ્ડ સ્કૂલ, સ્કૂલ નં. ૬૯, અંબાજી કડવા પ્લોટર, ધોળકોલી સ્કૂલ પાસે તેમજ દર શુક્રવારે સીવલો હોસ્પિટલ, રૂમ નં. ૨૩-સી, રાજકોટ ખાતે મળશે. ભાસ્કરભાઈ પારેખ દિવ્યાંગો તથા તેમના વાલીઓને મળી રૂબરૂ, નિઃશુલ્ક માર્ગદર્શન આપશે. જેનો લાભ લેવા સમગ્ર સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છના દિવ્યાંગ બાળકો, યુવાન, વડીલો તેમજ તેમના સગાંવહાલાઓને બહેર વિનંતી કરાઈ છે. વિશેષ માહિતી માટે ભાસ્કરભાઈ પારેખ (મો. ૯૪૨૬૩ ૧૭૭૬૩) નો સંપર્ક કરી શકાય છે.

પાંકાનેરના ભાયાતી જાબુડિયા નજીક આઈસરની ઠોકરે બાઈક ચાલક યુવાનનું મોત

(રવિ નિમાવત દ્વારા)
મોરબી તા.પ: પાંકાનેર નેશનલ હાઈવે પરથી બાઈક લઈને ૩૬ વર્ષીય યુવાન જતો હતો ત્યારે આઈસર ટ્રક ચાલકે બાઈકને ઠોકર મારતા ગંભીર ઈજા પહોંચતા બાઈકચાલકનું મોત થતું હતું પાંકાનેર સીટી પોલીસ ફરિયાદ નોંધી તપાસ ચલાવી છે થાનગઢના રહેવાસી હસાભાઈ મોતીભાઈ ઝાલાએ આપશર ટ્રક જીએ ૧૩ બબલુ ૦૬૦૯ ના ચાલક વિરુદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવી છે જેમાં

જણાવ્યું છે કે ફરિયાદીના ભાઈ રમેશભાઈ મોતીભાઈ ઝાલા (ઉ.વ.૩૬) વાળા પોતાનું બાઈક લઈને પાંકાનેર મોરબી નેશનલ હાઈવે પરથી જતા હતા ત્યારે ભાયાતી જાબુડિયા ગામના બોઈ પાસે પહોંચતા આપશર ચાલકે બાઈકને ઠોકર મારતા બાઈક સહીત યુવાન ફંગોળાઈ ગયો હતો જે અક્ષરમાતમાં રમેશભાઈ ઝાલાને ગંભીર ઈજા પહોંચતા મોત થતું હતું પાંકાનેર સીટી પોલીસે આપશર ચાલક વિરુદ્ધ ગુનો નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે

માળિયાના કુંભારિયા ગામે ગાળો બોલવાની ના પાડતા માથાકૂટ, ગાડી પગ પર ચડાવી-ધારિયુ લઈ આવી ધમકી

(રવિ નિમાવત દ્વારા)
મોરબી તા.પ: કુંભારિયા ગામે ગાળો બોલવાની ના પાડતા બોલાચાલી કરી ગાડી ઝડપથી લઈને જતી વેળાએ ફરિયાદીના દીકરાના પગ પર ચડાવી ઈજા કરી તેમજ એક આરોપી ધારિયુ લઈને આવી યુવાનેને બનથી મારી નાખવાની ધમકી આપી હોવાની ફરિયાદ નોંધાવી છે માળિયા તાલુકાના કુંભારિયા ગામના અરવિંદભાઈ

દરખજભાઈ પંચાસરએ આરોપીઓ નીલેશ રમેશ પરમાર, કિશન કાનજી હુંબલ, જસમત કાળુ ઇન્દરીયા અને રમેશ દેવશી પરમાર રહે બધા કુંભારિયા વાળા વિરુદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવી છે જેમાં જણાવ્યું છે કે આરોપી નીલેશ, કિશન અને જસમત સ્વીફ્ટ કાર લઈને ગણપતભાઈના પાનના ગલ્લે સિંગેરેટ પીવા આવ્યા હતા અને ગાળો બોલતા હતા જ્યાં ફરિયાદી અરવિંદભાઈનું ઘર બાજુમાં હોવાથી ગાળો બોલવાની ના પાડી હતી જેથી આરોપીઓને સારું નહિ લગતા અરવિંદભાઈને ગાળો આપી પુરઝડપે ગાડી લઈને જતા હતા ત્યારે દીકરા નક્ષના પગના પોચા પર ચડી જતા સામાન્ય ઈજા પહોંચી હતી તેમજ આરોપી રમેશ પરમાર ધારિયુ લઈને આવી પોલીસ ફરિયાદ કરવા બાબતે બનથી મારી નાખવાની ધમકી આપી હતી માળિયા પોલીસે ફરિયાદ નોંધી તપાસ ચલાવી છે

બગસરા પાલિકાનું રૂ.૫.૭૧ કરોડનું પુરાંતવાળું બજેટ મંજૂર વિવેકાનંદ સોસાયટીમાં રૂ.૩ કરોડના ખર્ચે અદ્યતન લાયબ્રેરી બનશે

બગસરા તા.પ: બગસરા નગરપાલિકાના ચૂંટાયેલા સદસ્યોની હાજરીમાં છેલ્લુ બજેટ રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ભાજપના ૨૦ અને કોંગ્રેસના પાંચ સભ્યો હાજર રહ્યા હતા. પાલિકાનું રૂ. ૫.૭૧ કરોડનું પુરાંતવાળું બજેટ રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું. બગસરા પાલિકા ખાતે પાલિકા પ્રમુખ જયોત્સ્નાબેન રીબડીયાના અધ્યક્ષસ્થાને બજેટની બેઠક મળી હતી. જેમાં બહુમતીથી બજેટને બહાલી આપવામાં આવી હતી. આ બજેટની બેઠકમાં વિવેકાનંદ સોસાયટીમાં રૂ.૩ કરોડના ખર્ચે અદ્યતન લાયબ્રેરી બનાવવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું. તેમજ અન્ય વિસ્તારના નામકરણ અંગે પણ નિર્ણય લેવામાં આવ્યા હતા. પાલિકાના ચૂંટાયેલા સભ્યો માટે આ છેલ્લુ બજેટ હોવાનું મનાઈ રહ્યું છે. આગામી ફેબ્રુઆરીમાં સંભવત પાલિકાની ચૂંટણી યોજનાર છે.

બગસરા તા.પ: રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ભાજપના ૨૦ અને કોંગ્રેસના પાંચ સભ્યો હાજર રહ્યા હતા. પાલિકાનું રૂ. ૫.૭૧ કરોડનું પુરાંતવાળું બજેટ રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું. બગસરા પાલિકા ખાતે પાલિકા પ્રમુખ જયોત્સ્નાબેન રીબડીયાના અધ્યક્ષસ્થાને બજેટની બેઠક મળી હતી. જેમાં બહુમતીથી બજેટને બહાલી આપવામાં આવી હતી. આ બજેટની બેઠકમાં વિવેકાનંદ સોસાયટીમાં રૂ.૩ કરોડના ખર્ચે અદ્યતન લાયબ્રેરી બનાવવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું. તેમજ અન્ય વિસ્તારના નામકરણ અંગે પણ નિર્ણય લેવામાં આવ્યા હતા. પાલિકાના ચૂંટાયેલા સભ્યો માટે આ છેલ્લુ બજેટ હોવાનું મનાઈ રહ્યું છે. આગામી ફેબ્રુઆરીમાં સંભવત પાલિકાની ચૂંટણી યોજનાર છે.

વાળા પરિવાર અને ક્ષત્રિય સમાજનું ગૌરવ વધારતી રિદ્ધીબા વાળા

રાજકોટ તા.પ: ક્ષત્રિય રાજપૂત સમાજ વાળા પરિવાર ની દીકરીબા ચી. રિદ્ધીબા ધનસ્થામસિંહ વાળારાજકોટ ની પ્રખ્યાત સર્વોદય કોલેજ ના અભ્યાસ કરી સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી રાજકોટ ખાતે પી.જી. ડી.સી. એ. ડિપ્લોમા કોમ્પ્યુટર એન્ડ સાયન્સ માં માર્સ્ટર ડિગ્રી મેળવી પ્રથમ સ્થાન મેળવીને ગોલ્ડ મેડલ મેળવ્યો હતો. ગોલ્ડ મેડલ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી ખાતે તા. ૪/૩/૨૫ ના રોજ ગુજરાત રાજ્યના રાજ્ય શિક્ષણ મંત્રી પ્રદુલ પાનેસરીયા અને ગુજરાત રાજ્યના સાયન્ટિસ્ટ ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ડાયરેક્ટર ડો. નિલેશભાઈ દેસાઈ મુંજકા આર્ષ વિદ્યાભાઈ ના ડો. સ્વામી પરમાત્માનંદ સરસ્વતીએ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી ના કુલપતિ ડો. ઉત્તમજી બેરી અને સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી ના કુલસચિવ ડો. રમેશભાઈ પરમાર સાહેબ પરીક્ષા નિયામક શ્રી ડો. મનીષ શાહ સાહેબ અને ઓ.એસ.ડી. શ્રી નિલેશ સોની સાહેબ અને વિભાગીય અધિકારી રણજિતસિંહ ચાવડા અને ડૉ. એન્ટ્રી ઓપરેટર જયેશભાઈ ગોસાઈ ના હસ્તે ગોલ્ડ મેડલ તેઓને એનાયત કરવામાં આવ્યો હતો.



કોડીનાર નગરપાલિકાના પ્રમુખ ઉપ પ્રમુખની બિનહરીફ વરણી

(દિનેશ જોશી દ્વારા)
કોડીનાર તા.પ: છેલ્લા અઢી વર્ષથી કોડીનાર નગર પાલિકા માં વહીવટકાર નું શાસન બાદ તાજેતર માં યોજાયેલ કોડીનાર નગરપાલિકા ની ચૂંટણી યોજાયેલી હતી આ ચૂંટણી માં ભાજપે ૪ બેઠકો બિન હરીફ જીતી અને પાલિકા ની તમામ ૨૮ બેઠકો કબજે કરી ભગવો લહેરણ્યો હતો. બેઠકે છેલ્લા ત્રણ દાયકાથી આ પાલિકા પર ભાજપ નું શાસન છે અને પૂર્વ સાંસદ દિનુભાઈ સોલંકી ના માર્ગદર્શન હેઠળ થાય છે અને આજે ફરી એકવાર કોડીનાર નગર પાલિકા ના પ્રમુખ ઉપ પ્રમુખ ની ચૂંટણી કોડીનાર નગરપાલિકા ખાતે તમામ સભ્યોની હાજરીમાં ઉના ડેપ્યુટી કલેક્ટર કૌશિક પરમાર ના અધ્યક્ષ સ્થાને યોજાઈ હતી. જેમાં પાલિકા ના પ્રમુખ તરીકે અબીદા ખાતુન અહંસાનહેદર નક્વી અને ઉપપ્રમુખ

શિવાભાઈ સોલંકી એ જણાવ્યું હતું કે વહીવટકાર ના અઢી વર્ષના શાસન દરમિયાન શહેર ના વિકાસ ની કામગીરી ઘણી ધીમી પડી છે અને શહેર ની લાઈટ પાણી અને સરકાઈ ન ભરતા આ બન્ને ઉમેદવારો બિનહરીફ પ્રમુખ ઉપપ્રમુખ તરીકે બહેર થયા હતા. કોડીનાર નગર પાલિકા માં પ્રમુખ ઉપ પ્રમુખ ની વરણી બાદ કોડીનાર નગર પાલિકા ના પૂર્વ પ્રમુખ કાયો તાત્કાલિક વેગ વંતા બનાવી પૂર્ણ કરીશું

કોટડાસાંગાણીના સાંઢવાયા ગામે ત્રણ કરોડના નવા પુલનું ખાતમુહૂર્ત

(સલીમ પતાણી દ્વારા)
કોટડાસાંગાણી તા.પ: કોટડાસાંગાણી ના સાંઢવાયા ગામે નવાં બ્રિજ પુલની ઘણા લાંબા સમયથી ગ્રામજનો માંગણી કરવામાં આવતી હતી તેમાગણીને કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા તાત્કાલિકજ ધ્યાનમાં લઈને બ્રિજ પુલ અંદાજિત ૩ કરોડ ના ખર્ચે નવા બ્રિજ અને ફૂલ બનાવવાની મંજૂર કરવામાં આવેલ જેમાં ગ્રામજનોની ઘણા લાંબા સમયથી બ્રિજ ફૂલ બનાવવાની માંગણી કરવામાં આવતી હતી તે માંગણી ને કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા નવો પૂલબના વામા માટે મંજૂર કરવામાં આવેલ જેમાં ૭૦ મીટર લંબાઈ અને પહોળાઈ ૮ મીટરનો બનાવવામાં આવશે બ્રિજ કુલ ગ્રામજનોની માંગણી સંતોષકારક થયેલ ભારે ઉત્સાહ ઉત્થાપે સાથે ગ્રામજનો અને આગેવાનો દ્વારા નવા બ્રિજ પૂલનું ભૂમિ પૂજન કરીને ખાતમુરત કરવામાં આવેલ જેમાં



અમરેલી: ચાર નગરપાલિકાના પ્રમુખ, ઉપપ્રમુખ અને કારોબારી ચેરમેનની વરણી

(મિલાપ રૂપારેલ દ્વારા)
અમરેલી તા.પ: અમરેલી જિલ્લાની ચાર નગરપાલિકાના પ્રમુખ, ઉપપ્રમુખ અને કારોબારી ચેરમેનની વરણી આજે કરવામાં આવતા છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી ચાલતા અટકળનો દોર પુરો થયો છે સાથે સાથે પ્રમુખ, ઉપપ્રમુખ માટેની ખેંચતાણ પણ પુરી થવા પામેલ છે. અમરેલી જિલ્લાની ચાર નગરપાલિકામાં ભાજપનો ભગવો લહેરણ્યા બાદ છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી અટકળનો ચાલતો હતો ત્યારે આજે અમરેલી જિલ્લાના ચલાલા, રાજુલા, ભક્કરાબાદ અને લાકી પાલિકાના સત્તાધીશોની આજે ભાજપ પ્રદેશ પ્રમુખે નામ બહેર કરતાં ચારેય નગરપાલિકાના પ્રમુખ, ઉપપ્રમુખ અને કારોબારી ચેરમેનની વરણી કરવામાં આવી હતી. અમરેલી જિલ્લાના પ્રાંત અધિકારી અને નાયબ કલેક્ટર અધ્યક્ષ સ્થાને યોજાયેલી ચાર પાલિકાની ચૂંટણીમાં ચલાલા નગરપાલિકાના પ્રમુખપદે નયનાબેન વનરાજભાઈ વાળા, જ્યારે ઉપપ્રમુખ પદે પ્રવોહીબાઈ માલવિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે જયશ્રીબેન સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી.

પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બારેયા અને ઉપપ્રમુખ પદે નરિંવ ઠાકર અને કારોબારી ચેરમેન પદે કનેયાલાલ સોલંકીની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે લાકી પાલિકા પ્રમુખની ચૂંટણીમાં દયાબેન જમોડ અને ઉપપ્રમુખ પદે બાબુભાઈ ઘોળકિયા અને કારોબારી ચેરમેન પદે ધનસ્થામભાઈ વાઘાની વરણી કરવામાં આવી હતી. તો કારોબારી ચેરમેન પદે હેમલબાઈ લવજીભાઈ વસોયાની વરણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ભક્કરાબાદ પાલિકાના પ્રમુખ પદે રવીનાબેન પ્રદુલભાઈ બાર

માળિયાના ખીરઈ ગામે રેડ કરવા ગયેલ પોલીસ ટીમ પર હુમલો, સાત મહિલાઓ સહીત ૧૦ વિરુદ્ધ ગુનો ઘોઠા, પાઈપ અને ધારિયા જેવા હથિયાર વડે પોલીસ ટીમ પર હુમલો



(રવિ નિમાવત દ્વારા) ખીરઈ તા.પ. માળિયા (મી) તાલુકાના ખીરઈ ગામે દાડના ધંધાથીના ઘરે રેડ કરવા ગયેલ પોલીસ ટીમ પર હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો જેમાં જી ભટ્ટવા પોલીસ કમંચારીને ઈજા પહોંચતા સારવાર માટે હોસ્પિટલ ખસેડાયા છે બનાવને પગલે પોલીસને કાફલો ખીરઈ ગામમાં ખડકી દેવામાં આવ્યો છે અને આરોપીઓની શોધખોળ હાથ ધરી છે

પોલીસ ટીમ ગઈ હતી જ્યાંથી દાડ મળી આવતા રેડ કરી આરોપીને ઝડપી લીધો હતો અને આરોપીને લઈને જતી વેળાએ મહિલાઓ સહિતના આરોપીઓએ એકસંધ કરી પોલીસની કાયદેસર કાર્યવાહીમાં ઝડપાવટ કરી બીભત્સ ગાળો આપી છરી, લાકડાના ઘોઠા અને પાઈપ જેવા હથિયાર સાથે પોલીસ ટીમ પર હુમલો કરી દીધો હતો જેમાં ફરિયાદી પોલીસ કોન્સ્ટેબલ સહીત છને ગંભીર ઈજા પહોંચી હતી તેમજ મનુષ્યવધ કરવાની કોશિશ કરી છુટા પથ્થરના ઘા કરી વાહનના આગળ પાછળના કાચ તોડી આશરે ૧૦ હજારનું નુકશાન કર્યું હતું અને આરોપી યુરુદ્ધ સફેદ કલસની ફેર્યુનર કાર લઈને નાસી ગયો હતો માળિયા પોલીસે આરોપીઓ વિરુદ્ધ હત્યાની કોશિશ, રાયોટીંગ, ફરજમાં ઝડપાવટ સહિતની કલમો હેઠળ ગુનો નોંધી વધુ તપાસ ચલાવી છે

વનરાજસિંહ બાબરિયા, કૃતેસિંહ પરમાર, ઉપેન્દ્રસિંહ પરમાર, મોહસીન સીલી, મોમીભાઈ રબારી અને જયપાલસિંહ ઝાલા એમ છ કર્મચારીઓને ઈજા પહોંચી હતી જે ઈજાગ્રસ્તોને સારવાર માટે મોરબીની હોસ્પિટલ ખસેડાયા હતા તેમજ પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર ગોહિલ પર હુમલાનો પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો હતો જેનો સદનસીબે બચાવ થયો હતો

બનાવ અંગે આપી માહિતી
બનાવ અંગે ડીવાયએસપી બનાવ અંગે ડીવાયએસપી સમીર સારડાએ જણાવ્યું હતું કે આરોપી ઈકબાલ કુખ્યાત ગુનેગાર છે જેના વિરુદ્ધ અનેક ગુના નોંધાઈ ચુક્યા છે જેના ઘરે પોલીસ ટીમ રેડ કરવા ગઈ હતી અને આરોપીને પકડી લઈ

જવાતો હતો ત્યારે મહિલાઓ સહિતના ટોળાએ હથિયારો સાથે હુમલો કરી દીધો હતો જેમાં પોલીસ કર્મચારીઓને ઈજા પહોંચી છે તેમજ પથ્થરમારો પણ કરવામાં આવ્યો હતો હાલ પોલીસ ટીમે આરોપીઓ વિરુદ્ધ ગુનો નોંધી તપાસ ચલાવી છે

રાજકોટમાં પોલીસ સ્ટેશનની નજીકમાં જ દેશી દારૂના બારનો વીડિયો વાયરલ

રાજકોટ,તા.૫ ગુજરાતમાં દારૂબંધીનો કાયદો માત્તાંર કાગળ પર જ હોય તેવું જણાઈ રહ્યું છે. અન્ય રાજ્યોની સરખામણીએ ગુજરાતમાં પુષ્કળ પ્રમાણમાં દારૂનું સેવન કરાય છે. બીજીતરફ સરકારની બેદરકારીનો અને દારૂબંધીના વીરેલીરા ઉડાતો કિસ્સો રાજકોટમાં સામે આવ્યો છે. જેમાં શહેરના માલવીયાનગરમાં દેશી દારૂનો બાર મળી આવતા ચકચાર મચી છે. પોલીસે આ પ્રકારની ઘટનાઓ સામે કડક

હાથે કામ લેવાનું હોય છે પરંતુ માલવીયાનગરમાં પોલીસ સ્ટેશનથી ૧૦૦ મીટરના અંતરમાં જ દેશી દારૂનું બાર મળી આવ્યું હતું. આ સમગ્ર ઘટનાનો વીડિયો સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થયો હતો. જેમાં દેશી દારૂના બારમાં અનેક લોકો દેશી દારૂ પીતા જોવા મળ્યા હતા. મોટી સંખ્યામાં લોકો દેશી દારૂ ખુલ્લેઆમ પીતા નજરે ચડ્યા હતા. ત્યારે પોલીસ સ્ટેશન નજીક જ બાર ચાલતો હોવાને લઈ પોલીસની બેદરકારી સામે આવી

છે. અને પોલીસની કામગીરી પર પણ સવાલો ઉઠ્યા હતા. આ દેશી દારૂના બારમાં બેસવાની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. જેમાં કોઈ પણ પ્રકારની રોકટોક વગર લોકો દારૂ પી રહ્યા હતા. ત્યારે સમગ્ર ઘટનાનો વીડિયો સોશિયલ મીડિયામાં વાયરલ થતા લોકોમાં ભારે રોષ ફેલાયો હતો. આ ઘટના અગાઉ પાનના ગલ્લે દારૂ વેચાતો હોવાના વીડિયો વાયરલ થયા હતા. ત્યારે સમગ્ર ઘટનાને લઈ પોલીસ હવે કેવા પ્રકારના પગલા ભરે છે તે જોવાનું રહ્યું.

૭ પોલીસ કર્મચારી ઘાયલ, પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર પર હુમલાનો પ્રયાસ

કાકડી મોલી ગામે હુમલો કરી ૩૬ વર્ષીય ખેડૂત યુવકને સિંહણે ફાડી ખાધો

હુમલાખોર સિંહણથી મૃતદેહ છોડાવવા વનવિભાગે જેસીબી, ટ્રેક્ટરનો ઉપયોગ કરી મહા મહેનતે સિંહણને દૂર કરી

(મિલાપ રૂપારેલ દ્વારા) અમરેલી તા.પ. અમરેલી જિલ્લાના ગીરવિસ્તારમાં છશવારે વન્ય પશુઓ માનવીઓ તથા દુધાળા પશુઓ હુમલાઓ કરી ફાડી ખાતા છે. ત્યારે વધુ એક ઘટનામાં જાડરાબાદ તાલુકા નજીક આવેલા ટીબી રેન્જના કાકડી મોલી ગામે ખેડૂત પર સિંહણે હુમલો કરી ૩૬ વર્ષીય ખેડૂત યુવકને સિંહણે ફાડી ખાધો હતો. આ ગંભીર ઘટનામાં હુમલાખોર સિંહણ પાસેથી માનવીના મુતદેહ છોડાવવા માટે થઈ વનવિભાગે જેસીબી, ટ્રેક્ટરનો કયાં ઉપયોગ કરી મહા મહેનતે વનવિભાગે સિંહણને દૂર કરી હુમલાખોર સિંહણ પાસેથી માનવ મૃતદેહ છોડાવ્યો હતો. અને આખરે શેત્રુજી વનવિભાગના જયંત પટેલ સહિતના સ્ટાફે એક કલાકના રેસ્ક્યુ ઓપરેશન બાદ માનવબક્ષી સિંહણ પાંજરે પુરી હતી. અને આ સિંહણને જસાધાર રેન્જ ખસેડવાની કાર્યવાહી હાથ ધરાઈ હતી. ત્યારે આ સિંહણની કોઈએ પજવાણી કરી હોય ત્યાર બાદ સિંહણ આક્રમક બની હોવાનું પ્રાથમિક તારણ હોવાનું મનાય રહ્યું છે.



બનાવમાં જાણવા મળતી વિગત મુજબ જાડરાબાદ પંથક નજીક આવેલા ટીબી રેન્જના કાકડી મોલી ગામે રહેતા એક ૩૬ વર્ષીય મંગાભાઈ બોધાભાઈ બારેયા ખેડૂત ગઈકાલે સાંજના સમયે પોતાના ખેતરમાં કામ રહ્યા હતા. ત્યારે અચાનક જ એક સિંહણે આ ખેડૂત ઉપર હુમલો કરી અને માં આ દબાવી ઢસડીને લઈ ગઈ હતી. આ બનાવની જાણ લોકોને થતાં ખેડૂતને બચાવવા લોકોએ હાકલા પડકાર કર્યા પણ આક્રમક બનેલી સિંહણ પોતાનો શિકાર છેડવા માંગતી ના હોય તેમ વધુ ઈજ્જટાઈ હતી.

આ ઘટના અંગે સ્થાનિક લોકોએ વનવિભાગને જાણ કરતાં શેત્રુજી રેન્જ અને જસાધાર રેન્જના કર્મચારીઓ અધિકારીઓ

ઘટના સ્થળે દોડી આવ્યા હતા. અને આ ગંભીર ઘટનામાં હુમલાખોર સિંહણ પાસેથી માનવીના મૃતદેહ છોડાવવા માટે થઈ વનવિભાગે જેસીબી, ટ્રેક્ટરનો કયાં ઉપયોગ કરી મહા મહેનતે વનવિભાગે સિંહણને દૂર કરી હુમલાખોર સિંહણ પાસેથી માનવ મૃતદેહ છોડાવ્યો હતો. અને આખરે શેત્રુજી વનવિભાગના જયંત પટેલ સહિતના સ્ટાફે એક કલાકના રેસ્ક્યુ ઓપરેશન વનવિભાગ દ્વારા સિંહણને ટ્રાન્સ્યુલ્ટાઈઝ કરીને પાંજરે પુરી અને માનવબક્ષી સિંહણ પાંજરે પુરી હતી. અને આ સિંહણને જસાધાર રેન્જ ખસેડવાની કાર્યવાહી હાથ ધરાઈ હતી. ત્યારે આ સિંહણની કોઈએ પજવાણી કરી હોય અને ત્યાર બાદ સિંહણ આક્રમક બની હોવાનું પ્રાથમિક તારણ હોવાનું મનાય રહ્યું છે.

રાજકોટ: ગેરરીતી પ્રકરણમાં દૂર કરાયેલા બેડલાના સરપંચને પુન: સ્થાપિત કરવા હાઈકોર્ટનો હુકમ

૩૧.૫.૨૦૨૪ લાખની ઉચાપતમાં બેડલાના અજય સોરાણીને સરપંચ પદેથી સરપેન્ડ કરાતા હાઈકોર્ટેમાં દાદ માંગી હતી

રાજકોટ તા.પ. બેડલા ગામના અજયભાઈ સોરાણીને સરપંચ પદ પરથી દૂર કરવાના ડી.ડી.ઓ અને એડી. ડેવલપમેન્ટ કમીશ્નરના બેનના હુકમો રદ કરી ફરીથી સરપંચ પદે લેવા હાઈકોર્ટેએ હુકમ કર્યો છે. રાજકોટના બેડલા ગામના સરપંચ અજયભાઈ સોરાણીને ડી.ડી.ઓ. તથા અધિક વિકાસ કમીશ્નર ગાંધીનગર ધવારા નોટીસો આપી બેડલા ગામ જળસ્રાવ વિકાસ સમિતીના પ્રમુખ હોય વર્ષ-૨૦૨૨-૨૩ મા પ્રધાનમંત્રી કૃષી સિંચાઈ ઓજના અંતર્ગત લાભાર્થીઓની યાદી તૈયાર કરી ૧૨૦ એછી રૂપે પંપની વહેંચણી કરવાની હોય તેના બદલામાં ૫૦ લાભાર્થીઓને એછી રૂપે પંપ આપવામાં આવેલા હતા જ્યારે ૬૩ એછી રૂપે પંપ નહીં આપી અને ગેરરીતી આચરી ખોટા દસ્તાવેજ પુરાવાઓ ઉભા કરી ૩૧.૫.૨૦૨૪ નાણાની ઉચાપત કરવાની કોશિશ કરેલ હતી. જે અંગે

તાલુકા પંચાયત કચેરીના મદદનીશ તાલુકા વિકાસ અધિકારી અશોકભાઈ મહેતા એ એરપોર્ટ પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરીયાદ આપવામાં આવેલી હતી. જે ગુન્હો અનુસંધાને ડી.ડી.ઓ ધવારા સરપંચ પદેથી દૂર કરેલ હતા. બાદ અધિક વિકાસ કમીશ્નર સમક્ષ અપીલ દાખલ કરેલ હતી જે અપીલ અનુસંધાને અધિક વિકાસ કમીશ્નર, ગાંધીનગર ધવારા ડી.ડી.ઓ.નો હુકમ કાયમ રાખી સરપંચ પદેથી દૂર કરવાનો હુકમ મંજૂર રાખેલ હતો. સરપંચ પદમાં ફરીવાર લેવા માટે હાઈકોર્ટેમાં અરજી કરેલ હતી. કે કોર્ટ યોગસ સહીઓ કરી બીલો બનાવેલ નથી જે ગુન્હા અનુસંધાને અજયભાઈ સોરાણીને સરપંચ પદેથી દૂર કરવામાં આવેલ છે તે ગુન્હામાં સુપ્રિમ કોર્ટ ધવારા આગોતરા ભર્મીન આપવામાં આવેલ છે. ડી.ડી.ઓ. અને અધિક વિકાસ કમીશ્નર ધવારા યોગ્ય રીતે સાંભળવામાં આવેલ નથી. એકતરફી કાર્યવાહી કરી સરપંચ પદેથી દૂર કરી

દીધેલ છે. જે સુપ્રે પંપનું વિતરણ થયેલ તે તમામ યોગ્ય કાર્યવાહી કરેલ છે જેથી આવી કોર્ટ ઉચાપતનો પ્રશ્ન જ રહેતો નથી, હાઈકોર્ટે મા અજયભાઈ સોરાણી તરફ થયેલી રજૂઆતો, સુપ્રિમ કોર્ટ અને ગુજરાત હાઈકોર્ટના વિવિધ ચુકાદાઓ તેમજ પોલીસ તપાસના કાગળો અને કાયદાકીય પરિસ્થિતિ ધ્યાને લઈ ડી.ડી.ઓ અને અધિક વિકાસ કમીશ્નર ધવારા સરપંચ પદેથી દૂર કરવાના જે હુકમો કરેલો તે હુકમો રદ કરી અજય નાથાભાઈ સોરાણીને ફરીથી સરપંચ પદે નિમણૂક કરવા હુકમ ફરમાવેલો છે. આ કામમાં હાઈકોર્ટેમાં આશીષભાઈ ડગલી અને રાજકોટના પ્રખર ધારાસાસ્ત્રી ભગીરથસિંહ ડોડીયા, ખોડુભા સાકરીયા, મીલન ભેષી, જયવિર બારેયા, દિપ પી. વ્યાસ, રવિરાજસિંહ બાંડે બા, જયપાલસિંહ સોલંકી, સાગરસિંહ પરમાર, એડવોકેટ તરિકે રોકાયેલ હતા.

વિક્રમ આધુનિક ગુજરાતનું મિશન વૈશ્વિક સ્તરની શિક્ષણ વ્યવસ્થાનું

બજેટમાં શિક્ષણ વિભાગ માટે કુલ ₹૫૯,૯૯૯ કરોડની જોગવાઈ

- મિશન સ્કૂલ્સ ઓફ એક્સેલન્સ: પ્રાથમિક અને માધ્યમિક શાળાઓના આશરે ૨૫ હજારથી વધુ વર્ગખંડોની માળખાગત સુવિધાઓમાં સુધારણા માટે ₹૨,૯૫૪ કરોડની જોગવાઈ
- નમો લક્ષ્મી યોજના: રાજ્યની દરેક વર્ગની દીકરીઓ પોતાનું શાળાકીય શિક્ષણ પૂર્ણ કરવા માટે પ્રોત્સાહિત થાય તે માટે યોજના હેઠળ ₹૧,૨૫૦ કરોડની જોગવાઈ

રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન એક્ટ: રાજ્યમાં ખાનગી શાળાઓમાં પ્રવેશ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓ માટે ₹૭૮૨ કરોડની જોગવાઈ

- મુખ્યમંત્રી યુવા સ્વાવલંબન યોજના (MYSY): અંદાજે ૭૮ હજાર વિદ્યાર્થીઓને સહાય આપવા ₹૪૧૦ કરોડની જોગવાઈ
- નમો સરસ્વતી વિજ્ઞાન સાધના યોજના: ધોરણ ૧૧ અને ૧૨ના વિદ્યાર્થીઓ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં શિક્ષણ મેળવવા પ્રોત્સાહિત થાય તે હેતુથી ૨.૫૦ લાખ વિદ્યાર્થીઓને ₹૨૫૦ કરોડની આર્થિક સહાય

મુખ્યમંત્રી પૌષ્ટિક અલ્પાહાર યોજના: ૩૨,૨૭૭ શાળાઓના ૪૧ લાખ વિદ્યાર્થીઓને લાભ આપવાના ઉદ્દેશ સાથે કુલ ₹૬૧૭ કરોડની જોગવાઈ

- જ્ઞાનશક્તિ રેસિડેન્શીયલ સ્કૂલ્સ ઓફ એક્સલન્સ માટે ₹૨૦૦ કરોડની જોગવાઈ
- એલ. ડી. ઈજનેરી કોલેજ-અમદાવાદ ખાતે ડેમોન્સ્ટ્રેટિવ AI લેબ અને અન્ય છ સરકારી ટેક્નિકલ સંસ્થાઓ ખાતે આર્ટિફિશીયલ ઇન્ટેલિજન્સ (AI) લેબ સ્થાપવા માટે ₹૧૭૫ કરોડની જોગવાઈ

બાળકોના શિક્ષણમાં ટેકનોલોજી, ઈનોવેશન અને કુશળતા સાથે અદ્યતન જ્ઞાન આપવાનો ઉદ્દેશ